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1. ПЕРЕЧЕНЬ ПЛАНИРУЕМЫХ РЕЗУЛЬТАТОВ ОБУЧЕНИЯ ПО 

ДИСЦИПЛИНЕ, СООТНЕСЕННЫХ С ПЛАНИРУЕМЫМИ РЕЗУЛЬТАТАМИ 

ОСВОЕНИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ 

 

1.1. Цель освоения дисциплины  

 

Целью освоения дисциплины является:  

- формирование у обучающихся общепрофессиональных компетенций  в области 

использования нормативно-правовых актов. 

- углубление уровня освоения обучающимися профессиональных  компетенций, 

необходимых для решения задач профессиональной деятельности. 

 1.2. Перечень планируемых результатов обучения по дисциплине  

Код и 

наименование 

компетенции 

Код и 

наименование 

индикатора  

достижения 

компетенции 

Планируемые результаты обучения по дисциплине  Основание (ПС) 
*для 

профессиональных 

компетенций 

ПК-1.Способен 

осуществлять оценку 
соответствия 

деятельности 

участников ВЭД 
таможенному 

законодательству 

посредством 
проведения 

таможенного аудита 

ИПК – 1.1 

Осуществляет поиск и 
анализ информации о 

деятельности 

участника 
внешнеэкономической 

деятельности, в том 

числе оценку рисков 
 

Знает:  
- сроки, формы и порядок проведения таможенного контроля 
на этапе после выпуска товаров; 

- порядок организации и проведения таможенных проверок; 

- основы бухгалтерского учета, в том числе бухгалтерский 
учет внешнеторговых операций; 

- управление рисками хозяйственной деятельности 

организации касательно определения и контроля таможенной 
стоимости; 

- методы поиска, отбора, анализа и систематизации 

информации 

Умеет:  

- применять положения таможенного законодательства 

Евразийского экономического союза и законодательства 
Российской Федерации о таможенном деле, в том числе в 

сфере таможенной стоимости товаров; 

- собирать информацию из различных источников; 

- систематизировать различные виды информации; 

- анализировать полученную информацию и формулировать 

выводы по итогам ее анализа; 
- применять на практике нормативные правовые акты в 

соответствующих областях знаний; 

- применять на практике различные методики, способы и 
подходы к контролю таможенной стоимости; 

- обосновывать свое мнение ссылками на нормативные 

правовые акты; 

Владеет:  
- навыками изучения и анализа деятельности участника 
внешнеэкономической деятельности и среды, в которой она 

осуществляется; 

- навыками планирования своей работы в рамках таможенной 
проверки; 

- навыками отбора элементов для проведения таможенной 

проверки и анализ еѐ результатов; 
 

08.023 Аудитор 

ОТФ В. Выполнение 
аудиторского задания и 

оказание прочих услуг, 

связанных с аудиторской 
деятельностью, уровень 

квалификации - 6 

В/01.6 Выполнение 
аудиторских процедур 

(действий) и оказания 

сопутствующих аудиту и 
прочих услуг, связанных 

с аудиторской 

деятельностью 
 

Справочник 

квалификационных 

требований к 

специальностям, 

направлениям 
подготовки, знаниям и 

умениям, которые 

необходимы для 
замещения должностей 

государственной 

гражданской службы с 
учетом области и вида 

профессиональной 
служебной деятельности 

государственных 

гражданских служащих 

Область 

профессиональной 
служебной деятельности 

П.24. Регулирование 
таможенной 

деятельности 

П.24.1. Вид 
профессиональной 

служебной деятельности 

Регулирование в сфере 
таможенного 

администрирования 

ПК-3 Способен 

применять методы 
определения 

таможенной 

стоимости и 
контролировать 

заявленную 

таможенную 
стоимость товаров, 

перемещаемых через 

таможенную границу 
Союза 

ИПК - 3.1 

Осуществляет поиск и 
анализ информации о 

товаре, и иных 

условиях влияющих на 
его стоимость, в том 

числе с 

использованием баз 
данных и служебных 

документов 

ИПК – 3.2 Выбирает 
метод определения 

таможенной стоимости 
и разрабатывает 

Знает: 

- знания в сфере законодательства Российской Федерации 
- порядок совершения таможенных операций при 

декларировании и выпуске товаров; 

- таможенные процедуры и условия их применения; 
- действия должностных лиц при совершении таможенных 

операций, связанных с декларированием и выпуском товаров, 

в части контроля таможенной стоимости; 
- порядок определения и декларирования таможенной 

стоимости товаров, перемещаемых через таможенную 

границу Евразийского экономического союза; 
- информационные технологии и информационные системы, 

применяемые в деятельности таможенных органов, в том 
числе при осуществлении контроля таможенной стоимости. 

08.025 Специалист в 

оценочной деятельности 
ОТФ В Определение 

стоимостей движимого 

имущества (включая 
машины и оборудование, 

отдельные машины и 

единицы оборудования, 
являющиеся изделиями 

машиностроительного 

производства или 
аналогичные им, группы 

(множества, 
совокупности) машин и 
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алгоритм еѐ оценки 
ИПК – 3.3 Проводит 

расчет таможенной 

стоимости товаров и 

оформляет результаты 

в установленной 

форме 
ИПК – 3.4 

Осуществляет 

контроль таможенной 
стоимости, в том числе 

выбирает формы и 

меры обеспечения 
таможенного контроля 

и документально 

оформляет результаты 
контроля 

- стандарты, правила и методология определения стоимостей, 
соответствующая судебная практика; 

Умеет:  

- систематизация информации, работа с базами данных и 

служебными документами; 

- анализ, оценка и минимизация рисков занижения 

таможенной стоимости товаров, включая выбор форм 
таможенного контроля и мер, обеспечивающих проведение 

таможенного контроля при совершении таможенных 

операций, связанных с декларированием и выпуском товаров 
в соответствии с заявленной таможенной процедурой. 

- выявлять необходимость привлечения отраслевых экспертов 

(специалистов, обладающих необходимыми 
профессиональными компетенциями в вопросах, требующих 

анализа при проведении оценки), ставить задачи анализа и 

исследования и анализировать результаты их анализа и 
исследования; 

Владеет: 

- навыками привлечения отраслевых экспертов для 
проведения исследований, требующих специальных знаний; 

- навыками контроля и принятия решения в отношении 

таможенной стоимости и определения таможенной 
стоимости, перемещаемых товаров; 

оборудования, части 
машин и оборудования 

вместе или по 

отдельности, иное 

движимое имущество), а 

также работ и услуг, 

связанных с машинами, 
оборудованием, иным 

движимым имуществом, 

за исключением 
уникального и 

представленного в 

единичных образцах 
движимого имущества, 

подлежащих 

государственной 
регистрации воздушных 

и морских судов, судов 

внутреннего плавания, 
космических объектов, 

извлеченных (добытых 

из недр) полезных 
ископаемых и сырья, 

культурных ценностей 

(относящихся к 
движимому имуществу), 

работ и услуг, связанных 

с ними, недвижимого 
имущества, прав, работ и 

услуг, связанных с 

объектами 
недвижимости, за 

исключением 

месторождений полезных 
ископаемых, участков 

недр и прав, связанных с 

ними, особо охраняемых 
территорий и объектов, 

памятников архитектуры 
и объектов культурного 

наследия (относящихся к 

недвижимому 

имуществу), работ, услуг 

и прав, связанных с 

ними, организаций 
(включая акции, паи в 

паевых фондах 

производственных 
кооперативов, доли в 

уставном (складочном) 

капитале, 
имущественные 

комплексы организации 

или его части как 
обособленного 

имущества 

действующего бизнеса), 
за исключением 

организаций 

добывающих отраслей, 

многопрофильных 

холдингов (включая 

акции, доли в уставном 
(складочном) капитале, 

имущественные 

комплексы организации 
или их части как 

обособленное имущество 

действующего бизнеса), 
кредитных и 

некредитных 

финансовых 
организаций, 

транснациональных 

организаций (включая 
акции, доли в уставном 

(складочном) капитале, 

имущественные 
комплексы или их части 

как обособленное 

имущество 
действующего бизнеса) 

уровень квалификации - 
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6 
В/01.6 Определение 

стоимостей движимого 

имущества (включая 

машины и оборудование, 

отдельные машины и 

единицы оборудования, 
являющиеся изделиями 

машиностроительного 

производства или 
аналогичные им, группы 

(множества, 

совокупности) машин и 
оборудования, части 

машин и оборудования 

вместе или по 
отдельности, иное 

движимое имущество), а 

также работ и услуг, 
связанных с машинами, 

оборудованием, иным 

движимым имуществом, 
за исключением 

уникального и 

представленного в 
единичных образцах 

движимого имущества, 

подлежащих 
государственной 

регистрации воздушных 

и морских судов, судов 
внутреннего плавания, 

космических объектов, 

извлеченных (добытых 
из недр) полезных 

ископаемых и сырья, 

культурных ценностей 
(относящихся к 

движимому имуществу), 
работ и услуг, связанных 

с ними 

Справочник 

квалификационных 

требований к 

специальностям, 
направлениям 

подготовки, знаниям и 

умениям, которые 
необходимы для 

замещения должностей 

государственной 
гражданской службы с 

учетом области и вида 

профессиональной 
служебной деятельности 

государственных 

гражданских служащих 

Область 

профессиональной 
служебной деятельности 

П.24. Регулирование 
таможенной 

деятельности 

П.24.9. Вид 
профессиональной 

служебной деятельности 

Контроль таможенной 
стоимости товаров 

 

2. МЕСТО ДИСЦИПЛИНЫ В СТРУКТУРЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ 

Дисциплина  относится к части, формируемой участниками образовательных отношений, 

Блока 1. Дисциплины (модули) программы специалитета (Б.1.В.03.Профессиональный модуль). 
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3. СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ 

3.1. Объем и структура дисциплины 

Общая трудоѐмкость дисциплины составляет 4 з.е. (144 час.), их распределение по 

видам работ и семестрам представлено в таблице.  

Виды учебных занятий и работы обучающихся Трудоемкость, час 

Общая трудоемкость дисциплины, час 144 

Контактная работа обучающихся с преподавателем по видам 

учебных занятий (всего), в т.ч.: 

44/ 12 

занятия лекционного типа (лекции) 12 / 6 

занятия семинарского типа (семинары, практические занятия, 

практикумы, коллоквиумы и иные аналогичные занятия) 

32 /6 

Самостоятельная работа всего, в т.ч.: 73/ 123 

Самоподготовка по темам (разделам) дисциплины 73/ 123 

Контроль (часы на экзамен, зачет) 27 / 9 

Промежуточная аттестация Экзамен 

Примечание:   -/- объем часов соответственно для очной, очно-заочной, заочной форм 

обучения 

 

Дисциплина реализуется посредством проведения контактной работы с обучающимися  

(включая проведение текущего контроля успеваемости), самостоятельной работы обучающихся 

и промежуточной аттестации.  

В процессе освоения дисциплины может применяться электронное обучение и 

дистанционные образовательные технологии.  

В процессе освоения дисциплины обучающиеся обеспечены доступом к электронной 

информационно-образовательной среде и электронно-библиотечным системам. 

 

3.1. Содержание дисциплины, структурированное по темам  

Планируем

ые 

результаты 

освоения:  

код 

формируемо

й 

компетенци

и и 

индикаторы 

достижения 

компетенци

й 

Наименование разделов, тем 

Виды учебной работы 

Формы текущего 

контроля  

(наименование 

оценочного 

средства)  

Контактная 

работа  

С
а

м
о

ст
о

я
т
ел

ь
н

а
я

 

р
а

б
о

т
а

, 
ч

а
с 

 

Л
е
к

ц
и

и
, 

ч
а

с 

П
р

а
к

т
и

ч
ес

к
и

е 
 

за
н

я
т
и

я
, 

ч
а

с
 

ПК-1: 

ИПК-1.1 

ПК-3: 

ИПК-3.1 – 

ИПК-3.4 

ТЕМА 1. ОСНОВНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ КОНТРОЛЯ 

ТАМОЖЕННОЙ СТОИМОСТИ ТОВАРОВ 

Содержание лекции: 

1. Порядок осуществления контроля таможенной 

стоимости.  

2. Порядок контроля таможенной стоимости 

товаров до их выпуска.  

3. Контроль таможенной стоимости товаров 

после их выпуска.  

4. Контроль таможенной стоимости вывозимых 

товаров  

2 /1   

Устный опрос 

по теме 

Решение 

практических 

заданий ( 

решение кейс-

стади, 

составление 

схемы, обзор 

НПА, 

выполнение 

письменного 

задания) 

Практическое занятие № 1. Основные положения 

контроля таможенной стоимости товаров 

 2 / 1  

Самостоятельная работа   6 / 10 

Практическое занятие №2. Порядок осуществления 

контроля таможенной стоимости 

 2/1  

Самостоятельная работа   6 / 10 

Практическое занятие №3. Контроль таможенной 

стоимости вывозимых товаров 

 2/0  

Самостоятельная работа   6 / 10 

ПК-1: ТЕМА 2. ПРОВЕРКА ПРАВИЛЬНОСТИ 4/2   Устный опрос 
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Планируем

ые 

результаты 

освоения:  

код 

формируемо

й 

компетенци

и и 

индикаторы 

достижения 

компетенци

й 

Наименование разделов, тем 

Виды учебной работы 

Формы текущего 

контроля  

(наименование 

оценочного 

средства)  

Контактная 

работа  

С
а

м
о

ст
о

я
т
ел

ь
н

а
я
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а
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о

т
а

, 
ч

а
с 

 

Л
е
к
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и

и
, 
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а

с 

П
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к
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и

ч
ес

к
и

е 
 

за
н

я
т
и

я
, 

ч
а

с
 

ИПК-1.1 

ПК-3: 

ИПК-3.1 – 

ИПК-3.4 

ОПРЕДЕЛЕНИЯ ТАМОЖЕННОЙ СТОИМОСТИ 
Содержание лекции: 

1. Общие положения по проверке правильности 

определения таможенной стоимости.  

2. Проверка правильности определения 

таможенной стоимости товаров по методу по 

стоимости сделки с ввозимыми товарами.  

3. Проверка правильности определения 

таможенной стоимости товаров по метолу по 

стоимости сделки с идентичными товарами и по 

методу по стоимости сделки с однородными товарами.  

4. Проверка правильности определения 

таможенной стоимости товаров по методу вычитания.  

5. Проверка правильности определения 

таможенной стоимости товаров по методу сложения.  

6. Проверка правильности определения 

таможенной стоимости товаров по резервному методу   

по теме 

Решение 

практических 

заданий ( 

решение кейс-

стади,  обзор 

НПА, 

выполнение 

письменного 

задания) 

 

Практическое занятие № 4. Общие положения по 

проверке правильности определения таможенной 

стоимости 

 2/1  

Самостоятельная работа   8/14 

 Практическое занятие № 5. Проверка правильности 

определения таможенной стоимости товаров по 

методу по стоимости сделки с ввозимыми товарами 

 4/1  

Самостоятельная работа   8/14 

Практическое занятие № 6. Проверка правильности 

определения таможенной стоимости товаров по 

метолу по стоимости сделки с идентичными товарами 

и по методу по стоимости сделки с однородными 

товарами 

 2/0  

Самостоятельная работа   8/14 

Практическое занятие №7. Проверка правильности 

определения таможенной стоимости товаров по 

методу вычитания, сложения и резервного метода 

 2/0  

Самостоятельная работа   8/14 

ПК-1: 

ИПК-1.1 

ПК-3: 

ИПК-3.1 – 

ИПК-3.4 

ТЕМА 3. ПОРЯДОК КОРРЕКТИРОВКИ 

ТАМОЖЕННОЙ СТОИМОСТИ 
Содержание лекции: 

1. Принятие решения о корректировке 

таможенной стоимости.  

2. Внесение изменений (дополнений) в сведения, 

заявленные в декларации на товары, до выпуска 

товаров по требованию таможенного органа.  

3. Порядок совершения таможенных операций, 

связанных с изменением (дополнением) сведений, 

заявленных в декларации на товары, после выпуска 

товаров с разрешения таможенного органа 

4/2   Устный опрос 

по теме 

Решение 

практических 

заданий ( 

решение кейс-

стади, 

составление 

схемы, обзор 

НПА, 

выполнение 

письменного 

задания) 

 
Практическое занятие № 8. Принятие решения о 

корректировке таможенной стоимости 

 4/2  

Самостоятельная работа.    8/13 

Практическое занятие №9.  Порядок  корректировки 

таможенной стоимости 

 8/0  

Самостоятельная работа.   8/14 

ПК-1: ТЕМА 4. ОБЖАЛОВАНИЕ РЕШЕНИЙ 2/1   Устный опрос 
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Планируем

ые 

результаты 

освоения:  

код 

формируемо

й 

компетенци

и и 

индикаторы 

достижения 

компетенци

й 

Наименование разделов, тем 

Виды учебной работы 

Формы текущего 

контроля  

(наименование 

оценочного 

средства)  

Контактная 

работа  

С
а

м
о
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о

я
т
ел

ь
н

а
я
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а
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о

т
а

, 
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а
с 

 

Л
е
к

ц
и
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а
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П
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а
к

т
и

ч
ес

к
и
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за
н

я
т
и

я
, 

ч
а

с
 

ИПК-1.1 

ПК-3: 

ИПК-3.1 – 

ИПК-3.4 

ТАМОЖЕННОГО ОРГАНА ОТНОСИТЕЛЬНО 

ТАМОЖЕННОЙ СТОИМОСТИ ТОВАРОВ 
Содержание лекции: 

1. Порядок обжалования действий (бездействия) 

таможенных органов.  

2. Судебная практика, связанная с неправильным 

применением методов определения таможенной 

стоимости. 

по теме 

Решение 

практических 

заданий 

(составление 

схемы, обзор 

НПА, 

выполнение 

письменного 

задания) 

Тестирование 

Практическое занятие № 10. Обжалование решений 

таможенного органа относительно таможенной 

стоимости товаров 

 4/0  

Самостоятельная работа.    7/10 

 ИТОГО  12 / 6 32 / 6 73 / 

123 

 

Примечание:   -/- объем часов соответственно для очной, заочной форм обучения 



4. МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ ДЛЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ ПО ОСВОЕНИЮ 

ДИСЦИПЛИНЫ  

 

 4.1. Общие методические рекомендации по освоению дисциплины, 

образовательные технологии 

Дисциплина реализуется посредством проведения контактной работы с обучающимися  

(включая проведение текущего контроля успеваемости), самостоятельной работы 

обучающихся и промежуточной аттестации.  

 При проведении учебных занятий по дисциплине обеспечивается развитие у 

обучающихся навыков командной работы, межличностной коммуникации, принятия решений, 

лидерских качеств (включая проведение интерактивных лекций, групповых дискуссий, 

ролевых игр, тренингов, анализ ситуаций и имитационных моделей, преподавание 

дисциплины в форме курса, составленного на основе результатов научных исследований, 

проводимых университетом, в том числе с учетом региональных особенностей 

профессиональной деятельности выпускников и потребностей работодателей). 

Преподавание дисциплины ведется с применением следующих видов 

образовательных технологий: 

-балльно-рейтинговая технология оценивания; 

- электронное обучение; 

- проблемное обучение; 

- разбор конкретных ситуаций; 

- информационные технологии: Miro, Google-документы, Zoom; 

Для оценки знаний, умений, навыков и уровня сформированности компетенции по 

дисциплине применяется балльно-рейтинговая система контроля и оценки успеваемости 

студентов. В основу балльно-рейтинговой системы положены принципы, в соответствии с 

которыми формирование рейтинга студента осуществляется в ходе текущего контроля 

успеваемости. Максимальное количество баллов в семестре – 100.  

 

 4.2. Методические указания для обучающихся по освоению дисциплины на 

занятиях лекционного типа 

 Лекционный курс предполагает систематизированное изложение основных вопросов 

тематического плана. В ходе лекционных занятий раскрываются базовые вопросы в рамках 

каждой темы  дисциплины. Обозначаются ключевые аспекты тем, а также делаются акценты 

на наиболее сложные и важные положения изучаемого материала.  

 Лекционные занятия проводятся в поточной аудитории с применением 

мультимедийного проектора в виде учебной презентации или в ЭИОС университета.  

В ходе лекционных занятий  рекомендуется конспектирование учебного материала. 

Возможно ведение конспекта лекций в виде интеллект-карт. Отдельные темы предлагаются 

для самостоятельного изучения (конспектируются).  

Материалы лекций являются опорной основой для подготовки обучающихся к 

практическим занятиям / лабораторным работам и выполнения заданий самостоятельной 

работы, а также к мероприятиям текущего контроля успеваемости и промежуточной 

аттестации по дисциплине. 

  

 4.3. Методические указания для обучающихся по освоению дисциплины на 

занятиях семинарского типа/ на практических занятиях 

Практические (семинарские) занятия представляют собой детализацию лекционного 

теоретического материала, проводятся в целях закрепления курса и охватывают все основные 

разделы. Основной формой проведения семинаров и практических занятий является 

обсуждение наиболее проблемных и сложных вопросов по отдельным темам, а также решение 

задач и разбор примеров и ситуаций в аудиторных условиях.  

Практические (семинарские)  занятия обучающихся обеспечивают: 

- проверку и уточнение знаний, полученных на лекциях;  
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- получение умений и навыков составления докладов и сообщений, обсуждения 

вопросов по учебному материалу дисциплины; 

- подведение итогов занятий по рейтинговой системе, согласно технологической карте 

дисциплины. 

Практические занятия организуются, в том числе в форме практической подготовки, 

которая предусматривает участие обучающихся в выполнении отдельных элементов работ, 

связанных с будущей профессиональной деятельностью. 

 

4.4. Методические указания по самостоятельной работе обучающихся  

Самостоятельная работа обеспечивает подготовку обучающегося к аудиторным 

занятиям и мероприятиям текущего контроля и промежуточной аттестации по изучаемой 

дисциплине. Результаты этой подготовки проявляются в активности обучающегося на 

занятиях и в качестве выполненных практических заданий и других форм текущего контроля. 

Самостоятельная работа студентов включает: 

1. Изучение учебной литературы по курсу. 

2. Решение практических ситуаций и задач 

3. Работу с ресурсами Интернет 

4. Решение практических ситуаций в виде кейсов 

5. Подготовку к тестированию по темам курса  

6. Подготовку к промежуточной аттестации по курсу. 

При выполнении заданий для самостоятельной работы рекомендуется проработка 

материалов лекций по каждой пройденной теме, а также изучение рекомендуемой литературы.  

Для обучающихся по заочной форме обучения самостоятельная работа является 

основным видом учебной деятельности. 

Для обеспечения самостоятельной работы обучающихся используется электронный 

учебный курс, созданный в ЭИОС университета http://sdo.tolgas.ru/ 
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5. УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ И ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ 

ДИСЦИПЛИНЫ 

5.1. Перечень основной и дополнительной учебной литературы, необходимой для 

освоения дисциплины  

 Вся литература, включенная в данный перечень, представлена в виде электронных 

ресурсов в электронной библиотеке университета (ЭБС). Литература, используемая в 

печатном виде, представлена в научной библиотеке университета в объеме не менее 0,25 

экземпляров на одного обучающегося.  

Основная литература 

1. Гущина, О. Г. Таможенная стоимость товаров : учеб. пособие для студентов 

вузов по специальности "Тамож. дело" / О. Г. Гущина. - Санкт-Петербург : Интермедия, 2015. 

- 220 с. : табл. - Прил. - ISBN 978-5-4383-0081-6 : 700-00. - Текст : непосредственный.  

2. Корепанова, Н. Б. Внешнеторговый контракт: содержание, документы, учет, 

налогообложение : практ. пособие / Н. Б. Корепанова. - Документ read. - Москва : ИНФРА-М, 

2020. - 237 с. - (Просто, кратко, быстро). - URL: https://znanium.com/read?id=348729 (дата 

обращения: 29.01.2021). - Режим доступа: для авториз. пользователей. - ISBN 978-5-16-101530-

8. - Текст : электронный. 

3. Логинова, А. С. Практикум по организации контроля таможенной стоимости : 

учеб. пособие для студентов по специальности "Тамож. дело" / А. С. Логинова. - Санкт-

Петербург : Троиц. мост, 2017. - 144 с. : ил. - (Учебное пособие). - ISBN 978-5-9908002-4-3 : 

421-00. - Текст : непосредственный.  

4. Сберегаев, Н. А. Практикум по внешнеэкономической деятельности 

предприятий : учеб. пособие для студентов вузов по направлению подгот.38.03.02 

"Менеджмент" (профиль "Произв. менеджмент") / Н. А. Сберегаев. - 7-е изд., перераб. и доп. - 

Документ read. - Москва : Вузов. учеб. [и др.], 2019. - 369 с. - (Высшее образование - 

Бакалавриат). - Прил. - URL: https://znanium.com/read?id=344157 (дата обращения: 16.12.2020). 

- Режим доступа: для авториз. пользователей. - ISBN 978-5-16-107989-8. - Текст : 

электронный. 

5. Свинухов, В. Г. Таможенное право : учебник / В. Г. Свинухов, С. В. 

Сенотрусова. - Документ read. - Москва : Магистр [и др.], 2018. - 368 с. - Список сокр. - Прил. 

- URL: https://znanium.com/read?id=368358 (дата обращения: 17.12.2020). - Режим доступа: для 

авториз. пользователей. - ISBN 978-5-9776-0262-4. - 978-5-16-006534-2. - Текст : электронный.  

6. Таможенное право : учебник / О. Ю. Бакаева, Н. Н. Лайченкова, Ю. М. 

Литвинова [и др.] ; отв. ред. О. Ю. Бакаева. - 3-е изд., перераб. и доп. - Документ Bookread2. - 

Москва : Норма [и др.], 2020. - 592 с. - URL: https://new.znanium.com/read?id=345028 (дата 

обращения: 15.10.2020). - Режим доступа: для авториз. пользователей. - ISBN 978-5-91768-641-

7. - 978-5-16-107609-5. - Текст : электронный. 

7. Элова, Г. В. Практикум по контролю и обоснованию контрактных цен : учеб. 

пособие по специальности 036401.65 + CD / Г. В. Элова. - Санкт-Петербург : Интермедия, 

2018. - 89 с. : табл. - В прил. одноимен. CD. - ISBN 978-5-4383-0148-6 : 817-50. - Текст : 

непосредственный.  

Дополнительная литература 

1. Мокров, Г. Г. Практика применения процедуры отложенного определения 

таможенной стоимости товаров при формировании цены на торгах мировых бирж / Г. Г. 

Мокров. - Текст : непосредственный // Таможенное дело. - 2021. - № 1. - С. 14-17. 

2. Тимофеева, Е. Ю. Контроль таможенной стоимости товаров : учеб. пособие / Е. 

Ю. Тимофеева. – Санкт-Петербург : Изд-во СПбГЭУ, 2016. – 89 с. - URL: 
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https://www.elibrary.ru/download/elibrary_28350886_18497598.pdf. (дата обращения 29.01.2021). 

- Режим доступа: для зарегистрир. пользователей. – Текст : электронный. 

3. Тимофеева, Е. Ю. Таможенная стоимость товаров : учеб. пособие / Е. Ю. 

Тимофеева, Д. М. Мусанев. – Санкт-Петербург : Изд-во СПбГЭУ, 2019. – 90 с. - URL: 

https://www.elibrary.ru/download/elibrary_38424855_80397317.pdf. (дата обращения 29.01.2021). 

- Режим доступа: для зарегистрир. пользователей. – Текст : электронный. 

4. Федотова, Г. Ю.  Таможенная стоимость : учебник / Г. Ю. Федотова. – Санкт-

Петербург : Интер-медия, 2020. – 336 с. - URL: 

https://www.elibrary.ru/download/elibrary_44234837_83855264.pdf. (дата обращения 29.01.2021). 

- Режим доступа: для зарегистрир. пользователей. – ISBN 978-5-4383-0216-2. - Текст : 

электронный. 

 

Нормативно-правовые акты  

1. Международная конвенция об упрощении и гармонизации таможенных процедур 

(Киото, 18.05.1973 г.) : (в ред. Протокола от 26 июня 1999 г.). - Текст : электронный // 

КонсультантПлюс : сайт. – URL: http://www.consultant.ru (дата обращения: 29.01.2021). 

2. Таможенный кодекс Евразийского экономического союза : (ред. от 29.05.2019) : 

(приложение № 1 к Договору о Таможенном кодексе Евразийского экономического союза) - 

Текст : электронный. // КонсультантПлюс : сайт. – URL: http://www.consultant.ru (дата 

обращения: 29.01.2021). 

3. О случаях заполнения декларации таможенной стоимости, утверждении форм 

декларации таможенной стоимости и Порядка заполнения декларации таможенной стоимости 

: решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 16.10.2018 № 160 : (ред. от 

29.05.2019). - Текст : электронный // КонсультантПлюс : сайт. – URL: http://www.consultant.ru 

(дата обращения: 29.01.2021). 

4. О структурах и форматах электронных копий таможенных документов : решение 

Коллегии Евразийской экономической комиссии от 12.11.2013 № 254 : (ред. от 29.05.2018) . - 

Текст : электронный // КонсультантПлюс : сайт. – URL: http://www.consultant.ru (дата 

обращения: 29.01.2021). 

5. О применении метода определения таможенной стоимости товаров по стоимости 

сделки с ввозимыми товарами (метод 1)» (вместе с «Правилами применения метода 

определения таможенной стоимости товаров по стоимости сделки с ввозимыми товарами 

(метод 1)») : решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 20.12.2012 № 283 : 

(ред. от 27.03.2018) . - Текст : электронный // КонсультантПлюс : сайт. – URL: 

http://www.consultant.ru (дата обращения: 29.01.2021). 

6. О расчете дополнительных начислений при определении таможенной стоимости 

товаров : решение коллегии Евразийской Экономической Комиссии решение от 22.05.2018 № 

83. - Текст : электронный // КонсультантПлюс: сайт. – URL: http://www.consultant.ru (дата 

обращения: 29.01.2021). 

7. О Положении о добавлении лицензионных и иных подобных платежей за 

использование объектов интеллектуальной собственности к цене, фактически уплаченной или 

подлежащей уплате за ввозимые товары : рекомендация Коллегии Евразийской 

экономической комиссии от 15.11.2016 № 20 : (ред. от 28.08.2018). - Текст : электронный // 

КонсультантПлюс : сайт. – URL: http://www.consultant.ru (дата обращения: 29.01.2021). 

8. О применении методов определения таможенной стоимости товаров по стоимости 

сделки с идентичными товарами (метод 2) и по стоимости сделки с однородными товарами 

(метод 3)» (вместе с «Правилами применения методов определения таможенной стоимости 

товаров по стоимости сделки с идентичными товарами (метод 2) и по стоимости сделки с 

однородными товарами (метод 3) : решение Коллегии Евразийской экономической комиссии 

от 30.10.2012 № ). - Текст : электронный // КонсультантПлюс : сайт. – URL: 

http://www.consultant.ru (дата обращения: 29.01.2021). 

https://www.elibrary.ru/download/elibrary_44234837_83855264.pdf
http://www.consultant.ru/
http://www.consultant.ru/
http://www.consultant.ru/
http://www.consultant.ru/
http://www.consultant.ru/
http://www.consultant.ru/
http://www.consultant.ru/
http://www.consultant.ru/
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9. Об утверждении Положения об особенностях применения методов определения 

таможенной стоимости товаров, ввозимых на таможенную территорию Евразийского 

экономического союза, пришедших в негодность, испорченных или поврежденных вследствие 

аварии или действия непреодолимой силы : решение Коллегии Евразийской экономической 

комиссии от 25.06.2013 № 145 : (ред. от 14.01.2020). - Текст : электронный // 

КонсультантПлюс : сайт. – URL: http://www.consultant.ru (дата обращения: 29.01.2021). 

10. Об утверждении Порядка отложенного определения таможенной стоимости товаров : 

решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 19.06.2018 № 103. - Текст : 

электронный // КонсультантПлюс : сайт. – URL: http://www.consultant.ru (дата обращения: 

29.01.2021). 

11. Об утверждении Положения об особенностях определения таможенной стоимости 

отходов : решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 22.05.2018 № 82. - 

Текст : электронный // КонсультантПлюс : сайт. – URL: http://www.consultant.ru (дата 

обращения: 29.01.2021). 

12. Об утверждении Положения об особенностях определения таможенной стоимости 

товаров при завершении действия таможенной процедуры свободной таможенной зоны и 

таможенной процедуры свободного склада : решение Коллегии Евразийской экономической 

комиссии от 01.11.2016 № 130 : (ред. от 14.01.2020). - Текст : электронный // 

КонсультантПлюс : сайт. – URL: http://www.consultant.ru (дата обращения: 29.01.2021). 

13. О применении метода вычитания (метод 4) при определении таможенной стоимости 

товаров» (вместе с «Правилами применения метода вычитания (метод 4) при определении 

таможенной стоимости товаров») : решение Коллегии Евразийской экономической комиссии 

от 13.11.2012 № 214. - Текст : электронный // КонсультантПлюс : сайт. – URL: 

http://www.consultant.ru (дата обращения: 29.01.2021). 

14. О применении метода сложения (метод 5) при определении таможенной стоимости 

товаров» (вместе с «Правилами применения метода сложения (метод 5) при определении 

таможенной стоимости товаров») : решение Коллегии Евразийской экономической комиссии 

от 12.12.2012 № 273 : (ред. от 27.03.2018). - Текст : электронный // КонсультантПлюс : сайт. – 

URL: http://www.consultant.ru (дата обращения: 29.01.2021). 

15. О применении резервного метода (метод 6) при определении таможенной стоимости 

товаров» (вместе с «Правилами применения резервного метода (метод 6) при определении 

таможенной стоимости товаров») : решение Коллегии Евразийской экономической комиссии 

от 06.08.2019 № 138 : (ред. от 14.01.2020). - Текст : электронный // КонсультантПлюс : сайт. – 

URL: http://www.consultant.ru (дата обращения: 29.01.2021). 

16. О форме декларации на товары и порядке ее заполнения» (вместе с «Порядком 

заполнения декларации на товары») : решение Комиссии Таможенного союза от 20.05.2010 № 

257 : (ред. от 01.02.2020). - Текст : электронный // КонсультантПлюс : сайт. – URL: 

http://www.consultant.ru (дата обращения: 29.01.2021). 

17. О внесении изменений (дополнений) в сведения, заявленные в декларации на товары, 

и признании утратившими силу некоторых решений комиссии Таможенного Союза и 

Коллегии Евразийской Экономической Комиссии : решение Коллегии Евразийской 

Экономической Комиссии от 10.12.2013 № 289 : (ред. от 21.05.2019). - Текст : электронный // 

КонсультантПлюс : сайт. – URL: http://www.consultant.ru (дата обращения: 29.01.2021). 

18. О таможенном регулировании в Российской Федерации и о внесении изменений в 

отдельные законодательные акты Российской Федерации : Федеральный закон от 03.08.2018 

№ 289-ФЗ (последняя ред.) : [ принят Гос. Думой 26 июля 2018 г. : одобрен Советом 

Федерации 28 июля 2018 г.]. – Текст : электронный // КонсультантПлюс : сайт. – URL: 

http://www.consultant.ru (дата обращения: 29.01.2021). 

19. Правила определения таможенной стоимости товаров, вывозимых из Российской 

Федерации : утв. постановлением Правительства Российской Федерации от 16.12.2019 № 

1694. – Текст : электронный // КонсультантПлюс : сайт. – URL: http://www.consultant.ru (дата 

обращения: 29.01.2021). 

20. О некоторых вопросах, возникающих в судебной практике в связи с вступлением в 

силу ТК ЕАЭС : постановление Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 

http://www.consultant.ru/
http://www.consultant.ru/
http://www.consultant.ru/
http://www.consultant.ru/
http://www.consultant.ru/
http://www.consultant.ru/
http://www.consultant.ru/
http://www.consultant.ru/
http://www.consultant.ru/
http://www.consultant.ru/
http://www.consultant.ru/
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26.11.2019 № 49. – Текст : электронный // КонсультантПлюс : сайт. – URL: 

http://www.consultant.ru (дата обращения: 29.01.2021). 

21. Формы декларации таможенной стоимости (ДТС-3 и ДТС-4) и порядок 

декларирования таможенной стоимости товаров, вывозимых из Российской Федерации  : утв. 

приказом ФТС России от 27.01.2011 № 152. – Текст : электронный // КонсультантПлюс : сайт. 

– URL: http://www.consultant.ru (дата обращения: 29.01.2021). 

22.  Об установлении случаев осуществления таможенного контроля таможенной 

стоимости товаров специализированными (функциональными) подразделениями таможенных 

органов по таможенной стоимости : утв. приказом Минфина России от 24.08.2020 № 173н. – 

Текст : электронный // КонсультантПлюс : сайт. – URL: http://www.consultant.ru (дата 

обращения: 29.01.2021). 

23. Об утверждении Инструкции о действиях должностных лиц таможенных 

органов по проведению проверки правильности определения, декларирования таможенной 

стоимости товаров, ввозимых (ввезенных) на таможенную территорию Евразийского 

экономического союза, при контроле, проведении дополнительной проверки и корректировке 

таможенной стоимости товаров : утв. приказом ФТС от 13.10.2017 №1627 – Текст : 

электронный // КонсультантПлюс. - Режим доступа: http://www.consultant.ru/online/(дата 

обращения: 29.01.2021). 

24. Об установлении Порядка действий должностных лиц таможенных органов при 

таможенном контроле таможенной стоимости товаров, ввозимых в Российскую Федерацию 

или вывозимых из Российской Федерации : утв. приказом ФТС от 21.05.2021 №436 – Текст : 

электронный // КонсультантПлюс. - Режим доступа: http://www.consultant.ru/online/(дата 

обращения: 29.01.2021). 

Об установлении Порядка таможенного контроля таможенной стоимости товаров, 

вывозимых из Российской Федерации : утв. приказом Минфина России от 26.08.2020 № 175н. 

– Текст : электронный // КонсультантПлюс : сайт. – URL: http://www.consultant.ru (дата 

обращения: 29.01.2021). 

 

5.2. Профессиональные базы данных, информационно-справочные системы, 

интернет-ресурсы  

 

1. eLIBRARY.RU : научная электронная библиотека : сайт. – Москва, 2000 - . - 

URL: https://elibrary.ru (дата обращения: 09.02.2021). – Режим доступа: для зарегистрир. 

пользователей. – Текст: электронный. 

2. ГАРАНТ.RU : информ. – правовой портал : [сайт] / ООО «НПП «ГАРАНТ-

СЕРВИС». – Москва, 1990 - . - URL: http://www.garant.ru (дата обращения 09.02.2021). - Текст : 

электронный. 

3. КонсультантПлюс : справочная правовая сиcтема : сайт / ЗАО 

«КонсультантПлюс». – Москва, 1992 - . - URL: http://www.consultant.ru (дата обращения 

09.02.2021). - Текст : электронный. 

4. Федеральная таможенная служба : сайт. - Москва, 2004 - . - URL: 

https://customs.gov.ru/ (дата обращения: 30.03.2021). - Текст: электронный 

5. Открытое образование [Электронный ресурс]. - Режим доступа: https://openedu.ru/. - 

Загл с экрана. 

6. Polpred.com. Обзор СМИ. Полнотекстовая, многоотраслевая база данных (БД) 

[Электронный ресурс]. - Режим доступа: http://polpred.com/. – Загл. с экрана. 

7. Роспатент. Федеральная служба по интеллектуальной собственности : сайт. – 

Москва, 2012 - URL: https://rospatent.gov.ru (дата обращения: 30.03.2021). - Текст: электронный 

8. Электронная библиотечная система Поволжского государственного 

университета сервиса : сайт / ФГБОУ ВО «ПВГУС». – Тольятти, 2010 - . - URL. : 

http://elib.tolgas.ru (дата обращения 09.02.2021). - Режим доступа: для авториз. пользователей. - 

Текст : электронный. 

http://www.consultant.ru/
http://www.consultant.ru/
http://www.consultant.ru/
http://www.consultant.ru/
http://www.garant.ru/
http://www.consultant.ru/
http://www.polpred.com/
http://elib.tolgas.ru/
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9. Электронно-библиотечная система Znanium.com : сайт / ООО "ЗНАНИУМ". – 

Москва, 2011 - . - URL: https://znanium.com/ (дата обращения 09.02.2021). - Режим доступа: для 

авториз. пользователей. - Текст : электронный. 

10. Электронно-библиотечная система Лань : сайт / ООО "ЭБС ЛАНЬ". - Москва, 

2011 - . - URL: https://e.lanbook.com/ (дата обращения 09.02.2021). - Режим доступа: для 

авториз. пользователей. - Текст : электронный. 

 

 

5.3. Программное обеспечение 

Информационное обеспечение учебного процесса по дисциплине осуществляется с 

использованием следующего программного обеспечения (лицензионного и свободно 

распространяемого), в том числе отечественного производства: 

№ 

п/п 

Наименование Условия доступа 

1 Microsoft  Windows  из внутренней сети университета (лицензионный 

договор) 
2 Microsoft Office  из внутренней сети университета (лицензионный 

договор) 
3 КонсультантПлюс из внутренней сети университета (лицензионный 

договор) 
4 СДО MOODLE из любой точки, в которой имеется доступ к сети 

Интернет (лицензионный договор) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

http://www.garant.ru/
http://www.garant.ru/
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6. ОПИСАНИЕ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ БАЗЫ, НЕОБХОДИМОЙ ДЛЯ 

ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА ПО ДИСЦИПЛИНЕ 

 

Помещения представляют собой учебные аудитории для проведения учебных занятий, 

предусмотренных учебным планом и рабочей программой дисциплины, оснащенные 

оборудованием и техническими средствами обучения. 

 Занятия лекционного типа. Учебные аудитории для занятий лекционного типа 

укомплектованы мебелью и техническими средствами обучения, служащими для 

представления учебной информации (стационарные или переносные наборы 

демонстрационного оборудования (проектор, экран, компьютер/ноутбук), учебно-наглядные 

пособия (презентации по темам лекций), обеспечивающие тематические иллюстрации, 

соответствующие данной программе дисциплины. 

 Занятия семинарского типа. Учебные аудитории для занятий семинарского типа 

укомплектованы мебелью и техническими средствами обучения, служащими для 

представления учебной информации (стационарные или переносные наборы 

демонстрационного оборудования (проектор, экран, компьютер/ноутбук). 

 Промежуточная аттестация. Для проведения промежуточной аттестации по 

дисциплине используются компьютерные классы, оснащенные компьютерной техникой с 

возможностью подключения к сети Интернет и обеспечением доступа в электронную 

информационно-образовательную среду университета и/или учебные аудитории, 

укомплектованные мебелью и техническими средствами обучения. 

 Самостоятельная работа. Помещения для самостоятельной работы оснащены 

компьютерной техникой с возможностью подключения к сети «Интеренет» и доступом к 

электронной информационно-образовательной среде университета. Для организации 

самостоятельной работы обучающихся используются:  

 компьютерные классы университета; 

 библиотека (медиазал), имеющая места для обучающихся, оснащенные компьютерами 

с доступом к базам данных и сети Интернет. 

 Электронная информационно-образовательная среда университета (ЭИОС). 
Каждый обучающийся в течение всего периода обучения обеспечен индивидуальным 

неограниченным доступом к электронной информационно-образовательной среде 

университета (ЭИОС) http://sdo.tolgas.ru/ из любой точки, в которой имеется доступ к 

информационно-телекоммуникационной сети "Интернет", как на территории университета, 

так и вне ее.  

ЭИОС университета обеспечивает: 

доступ к учебным планам, рабочим программам дисциплин (модулей), программам 

практик, электронным учебным изданиям и электронным образовательным ресурсам, 

указанным в рабочих программах дисциплин (модулей), программах практик; 

формирование электронного портфолио обучающегося, в том числе сохранение его работ 

и оценок за эти работы. 

В случае реализации образовательной программы с применением электронного 

обучения, дистанционных образовательных технологий ЭИОС дополнительно обеспечивает:  

фиксацию хода образовательного процесса, результатов промежуточной аттестации и 

результатов освоения образовательной программы; 

проведение учебных занятий, процедур оценки результатов обучения, реализация 

которых предусмотрена с применением электронного обучения, дистанционных 

образовательных технологий; 

взаимодействие между участниками образовательного процесса, в том числе синхронное 

и (или) асинхронное взаимодействия посредством сети "Интернет". 
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7. ОСОБЕННОСТИ ОРГАНИЗАЦИИ ОБУЧЕНИЯ ДЛЯ ЛИЦ С 

ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ ЗДОРОВЬЯ И ИНВАЛИДОВ 

При необходимости рабочая программа дисциплины может быть адаптирована для 

обеспечения образовательного процесса инвалидов и лиц с ограниченными возможностями 

здоровья, в том числе для дистанционного обучения. Для этого требуется заявление студента 

(его законного представителя) и заключение психолого-медико-педагогической комиссии 

(ПМПК). 

В случае необходимости, обучающимся из числа лиц с ограниченными возможностями 

здоровья (по заявлению обучающегося) а для инвалидов также в соответствии с 

индивидуальной программой реабилитации инвалида, могут предлагаться следующие 

варианты восприятия учебной информации с учетом их индивидуальных психофизических 

особенностей, в том числе с применением электронного обучения и дистанционных 

технологий: 

- для лиц с нарушениями зрения: в печатной форме увеличенным шрифтом; в форме 

электронного документа; в форме аудиофайла (перевод учебных материалов в аудиоформат); 

в печатной форме на языке Брайля; индивидуальные консультации с привлечением 

тифлосурдопереводчика; индивидуальные задания и консультации. 

- для лиц с нарушениями слуха: в печатной форме; в форме электронного документа; 

видеоматериалы с субтитрами; индивидуальные консультации с привлечением 

сурдопереводчика; индивидуальные задания и консультации. 

- для лиц с нарушениями опорно-двигательного аппарата: в печатной форме; в форме 

электронного документа; в форме аудиофайла; индивидуальные задания и консультации. 
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8. ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ (ФОНД ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ) ДЛЯ ТЕКУЩЕГО 

КОНТРОЛЯ УСПЕВАЕМОСТИ И ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ 

 8.1. Описание показателей и критериев оценивания компетенций на 

различных этапах их формирования, описание шкал оценивания 

Для оценки знаний, умений, навыков и уровня сформированности компетенции по 

дисциплине применяется балльно-рейтинговая система контроля и оценки успеваемости 

студентов. В основу балльно-рейтинговой системы положены принципы, в соответствии с 

которыми формирование рейтинга студента осуществляется в ходе текущего контроля 

успеваемости. Максимальное количество баллов в семестре – 100.  

Шкала оценки результатов освоения дисциплины, сформированности результатов 

обучения 

Форма проведения  

промежуточной 

аттестации 

Шкалы оценки уровня  

сформированности 

результатов обучения 

Шкала оценки уровня освоения дисциплины 

Уровневая шкала 

оценки 

компетенций 

100 бальная 

шкала, % 

100 бальная 

шкала, % 

5-балльная шкала, 

дифференцированная 

оценка/балл 

недифференци

рованная 

оценка 

Экзамен  допороговый ниже 61 ниже 61 «неудовлетворительно» / 

2 

 не зачтено 

пороговый 61-85,9 61-69,9 «удовлетворительно» / 3  зачтено 

70-85,9 «хорошо» / 4 зачтено 

повышенный  86-100 86-100 «отлично» / 5 зачтено 
 

 

По итогам текущей успеваемости студенту может быть выставлена оценка по 

промежуточной аттестации в соответствии за набранными за семестр баллами (по 

накопительному рейтингу). Студентам, набравшим в ходе текущего контроля успеваемости по 

дисциплине от 61 до 100 баллов и выполнившим все обязательные виды запланированных 

учебных занятий, по решению преподавателя без прохождения промежуточной аттестации 

выставляется оценка в соответствии со шкалой оценки результатов освоения дисциплины.  

 Результат обучения считается сформированным (повышенный уровень), если 

теоретическое содержание курса освоено полностью; при устных собеседованиях студент 

исчерпывающе, последовательно, четко и логически стройно излагает учебный материал; 

свободно справляется с задачами, вопросами и другими видами заданий, требующих 

применения знаний, использует в ответе дополнительный материал; все предусмотренные 

рабочей учебной программой задания выполнены в соответствии с установленными 

требованиями, студент способен анализировать полученные результаты; проявляет 

самостоятельность при выполнении заданий, качество их выполнения оценено числом баллов 

от 86 до 100, что соответствует повышенному уровню сформированности результатов 

обучения. 

Результат обучения считается сформированным (пороговый уровень), если 

теоретическое содержание курса освоено полностью; при устных собеседованиях студент 

последовательно, четко и логически стройно излагает учебный материал; справляется с 

задачами, вопросами и другими видами заданий, требующих применения знаний; все 

предусмотренные рабочей учебной программой задания выполнены в соответствии с 

установленными требованиями, студент способен анализировать полученные результаты; 

проявляет самостоятельность при выполнении заданий, качество их выполнения оценено 

числом баллов от 61 до 85,9, что соответствует пороговому уровню сформированности 

результатов обучения. 

Результат обучения считается несформированным, если студент при выполнении 

заданий не демонстрирует знаний учебного материала, допускает ошибки, неуверенно, с 

большими затруднениями выполняет задания, не демонстрирует необходимых умений, 

качество выполненных заданий не соответствует установленным требованиям, качество их 

выполнения оценено числом баллов ниже 61, что соответствует допороговому уровню. 

Формы текущего контроля успеваемости 
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Формы текущего контроля  Количество 

контрольных 

точек 

Количество баллов 

за 1 контр. точку 

Макс.  возм. кол-во 

баллов 

Вопросы для обсуждения  8 2 16 
Тестирование по темам лекционных занятий 1 10 10 
Решение практических заданий (задачи и ситуации) 6 6 36 
Письменные работы  2 4 8 
Кейс-задачи 2 10 20 
Творческий рейтинг (участие в конференциях, 

олимпиадах и т.п.) 

Дополнительные баллы за активное изучение 

дисциплины и др. 

1 10 10 

Итого по дисциплине 100 баллов 
 

 Система оценивания представлена в электронном учебном курсе по дисциплине 

http://sdo.tolgas.ru/. 

 

 8.2. Типовые контрольные задания или иные материалы для ТЕКУЩЕГО 

КОНТРОЛЯ УСПЕВАЕМОСТИ 

  

 8.2.1. Типовые задания к практическим (семинарским) занятиям   
 

Практическое занятие №1. Основные положения контроля таможенной стоимости 

товаров  

Вопросы для обсуждения: 

1. В каких случаях участником ВЭД должна заявляться таможенная стоимость при 

перемещении товаров через таможенную границу ЕАЭС? 

2. В каких случаях таможенная стоимость не определяется при перемещении товаров 

через таможенную границу ЕАЭС? 

3. В какой валюте определяется таможенная стоимость товаров? 

4. Кем определяется таможенная стоимость товаров? 

5. Каким образом декларируется таможенная стоимость товаров при ввозе на 

таможенную территорию ЕАЭС? 

6. В какой форме декларируется таможенная стоимость товаров при ввозе на 

таможенную территорию ЕАЭС? 

7. Какие формы документов применяются для декларирования товаров, ввозимых на 

таможенную территорию ЕАЭС? И в каких случаях? 

8. Какие документы необходимы для расчета таможенной стоимости и предоставления 

их должностному лицу таможенного органа? 

9. Какие особенности и в каких случаях применяются для определения таможенной 

стоимости товаров, ввозимых на таможенную территорию ЕАЭС? 

10. Какие предварительные решения по таможенной стоимости применяются на 

таможенной территории ЕАЭС? 

11. Как регулируется определение таможенной стоимости вывозимых товаров из 

Российской Федерации? 

12. Какие формы документов используются для декларирования ввозимых товаров? 

13. Какие формы документов используются для декларирования вывозимых товаров? 

14. В каких случаях декларация таможенной стоимости не заполняется? 

15. Какими лицами осуществляется определение таможенной стоимости? 

16. Какие основополагающие документы обеспечивают проведение для контроля и 

корректировки таможенной стоимости в Российской Федерации и ЕАЭС? 

Задачи для решения: 

1. По договору купли-продажи на условиях EXW Урумчи российская фирма «Туфелька» 

приобрела у китайской фирмы «小象»1 партию детских босоножек для девочек - 5000 пар. 

Стоимость сделки составила 50 000 долл. США.  
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Исходные данные для решения задачи 1. Декларантом были представлены следующие 

документы:  

1  учредительные документы фирмы «Туфелька», из которых следует, что отсутствует 

взаимосвязь между продавцом и покупателем;  

2  договор купли-продажи от 10.12.2017 № 35788896-12 на приобретение партии обуви 

на сумму 50 000 долл. США на условиях EXW-Урумчи (Китай);  

3  счет-фактура (инвойс) от 15.12.2017 № 35788896-12/75866 на сумму 50 000 долл. 

США, выставленный продавцом покупателю на оплату товара, поставленного по 

договору купли-продажи от 10.12.2017 № 35788896-12;  

4  договор, заключенный покупателем с перевозчиком, на доставку товара 

автомобильным транспортом из Урумчи в Учарал (Казахстан) на сумму 200 долл. 

США;  

5  договор, заключенный покупателем с перевозчиком, на доставку товара ж/д 

транспортом из Учарала в Новосибирск на сумму 1250 долл. США;  

6  счет-фактура, выставленный перевозчиком покупателю, на оплату доставки товара 

автотранспортом из Урумчи в Учарал на сумму 200 долл. США, где представлена 

разбивка расходов на перевозку товаров по маршруту: Урумчи – Достык (граница 

Китая и Казахстана) – 186 долл. США, Достык –Учарал (территория Казахстана) – 14 

долл. США;  

 7  счет-фактура, выставленный перевозчиком покупателю, на оплату доставки товара 

ж/д транспортом из Учарала в Новосибирск на сумму 1250 дол. США, где 

представлена разбивка расходов на перевозку товаров по маршруту: Учарал – 

Семипалатинск (территория Казахстана) – 600 долл. США, Семипалатинск – 

Рубцовск (граница Казахстана и России) – 50 долл. США, Рубцовск – Новосибирск 

(территория России) – 600 долл. США;  

8  страховой полис на сумму 50 000 долл. США, страховая премия составила 5 000 

долл. США;  

9  Лицензионный договор между продавцом и покупателем, в котором оговариваются 

лицензионные платежи в размере 5 000 долл. США  

10  счет-фактура, выставленный страховой компанией покупателю, на оплату страховой 

премии на сумму 5 000 дол. США;  

11  счет-фактура, выставленный продавцом покупателю, на оплату лицензионного 

платежа на сумму 5 000 дол. США;  

12  договор между посредником и покупателем на оказание услуг по поиску контрагента 

в Китае на сумму 5 000 долл. США.  

13  иные документы, необходимые для декларирования ввозимого товара.  

2. Российская фирма из г. Мурманск «Вкусные овощи» по договору купли-продажи 

приобрела у испанской фирмы «La Palma»2 партию желтых помидоров черри – 48 000 кг, на 

условиях FCA - Мадрид (Испания). Стоимость сделки составила 100 000 евро. 

Исходные данные для решения задачи 2. Декларантом были представлены следующие 

документы:  

1  учредительные документы фирмы «Вкусные овощи», из которых следует, что 

отсутствует взаимосвязь между продавцом и покупателем;  

2  договор купли-продажи от 11.12.2017 № 37896696-12 на приобретение желтых 

помидоров черри на сумму 100 000 евро на условиях FCA - Мадрид (Испания);  

3  счет-фактура (инвойс) от 15.12.2017 № 37896696-12/75866 на сумму 100 000 евро, 

выставленный продавцом покупателю на оплату товара, поставленного по договору 

купли-продажи от 13.12.2017 № 37896696-12;  

4  договор, заключенный продавцом с перевозчиком, на доставку товара а/м транспортом 

из Гранады в Мадрид (Испания) на сумму 200 евро;  

5  договор, заключенный покупателем с перевозчиком, на доставку товара ж/д 

транспортом из Мадрида в Роттердам (Германия) на сумму 1250 евро;  

6  счет-фактура, выставленный перевозчиком продавцу, на оплату доставки товара 
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автомобильным транспортом из Гранады в Мадрид на сумму 200 долл. США, где 

представлена детализация счета:  

1) погрузка товара на автотранспорт в Гранаде -50 евро;  

2) перевозка товаров по маршруту: Гранада – Мадрид (ж/д станция) – 100 евро;  

3) погрузка товара в железнодорожный вагон – 50 евро.  

7  счет-фактура, выставленный перевозчиком покупателю, на оплату доставки товара ж/д 

транспортом из Мадрида в Роттердам на сумму 1250 евро, где представлена 

детализация счета:  

1) погрузка товара на автотранспорт в Гранаде -50 евро;  

2) перевозка товаров по маршруту: Гранада – Мадрид (ж/д станция) – 100 евро;  

3) погрузка товара в железнодорожный вагон – 50 евро.  

8  счет-фактура, выставленный перевозчиком покупателю, на оплату доставки товара 

морским транспортом из Роттердама в Санкт-Петербург на сумму 1800 евро, где 

представлена детализация счета:  

1) погрузка товара на борт судна в Роттердаме – 50 евро;  

2) перевозка товара морским транспортом – 1700 евро;  

3) разгрузка товара в Санкт-Петербурге – 50 евро.  

9  Генеральный страховой полис транспортного страхования мультимодальных 

перевозок на сумму 110 000 евро, страховая премия составила 11 000 евро;  

10  счет-фактура, выставленный страховой компанией покупателю, на оплату страховой 

премии на сумму 11 000 евро;  

11  счет-фактура, выставленный перевозчиком покупателю, на оплату доставки товара 

автомобильным транспортом из Санкт-Петербурга в Мурманск на сумму 50 000 

рублей, где представлена детализация счета: 1) погрузка товара в автомобильный 

транспорт в Санкт-Петербурге – 5 000 рублей;  

2) перевозка товара автомобильным транспортом – 40 000 рублей;  

3) разгрузка товара из а/м транспорта в Мурманске – 5 000 рублей.  

12  счет-фактура, выставленный посредником покупателю, на оплату посреднических 

услуг на сумму 5 000 евро;  

13  иные документы, необходимые для декларирования ввозимого товара.  

3. Российская фирма «Пивовар» и чешская фирма «Rohozec» заключили договор купли-

продажи на поставку пива марки «SKALÁK» в ассортименте, 30 000 бутылок объемом 0,5 л, 

по цене 0,4 евро за бутылку на условиях CIP - Москва.  

Исходные данные для решения задачи 3. Декларантом были представлены следующие 

документы:  

1  учредительные документы фирмы «Пивовар», из которых следует, что отсутствует 

взаимосвязь между продавцом и покупателем;  

2  договор купли-продажи от 07.12.2017 № 123678-12 на приобретение пива марки 

«SKALÁK» в ассортименте на сумму 120 000 евро на условиях CIP - Москва (Россия);  

3  счет-фактура (инвойс) от 08.12.2017 № 123678-12/75866 на сумму 120 000 евро, 

выставленный продавцом покупателю на оплату товара, поставленного по договору 

купли-продажи от 07.12.2017 № 123678-12;  

4  договор, заключенный продавцом с перевозчиком, на доставку товара автомобильным 

транспортом из г. Либерец (Чехия) в Москву на сумму 3800 евро;  

5  договор, заключенный покупателем с перевозчиком, на доставку товара 

железнодорожным транспортом из Москвы в Санкт-Петербург на сумму 800 евро;  

6  счет-фактура, выставленный перевозчиком продавцу, на оплату доставки товара 

железнодорожным транспортом из Москвы в Санкт-Петербург на сумму 800 евро.  

7  счет-фактура, выставленный перевозчиком продавцу, на оплату доставки товара 

автомобильным транспортом из г. Либерец (Чехия) в Москву на сумму 3800 евро, где 

представлена детализация счета:  

1) погрузка товара в г. Либерец – 50 евро;  

2) перевозка товара по маршруту Либерец – Валуйки (Россия) – 2000 евро;  



22 

 

3) перевозка товара по маршруту Валуйки – Москва – 1750 евро;  

8  Генеральный полис транспортного страхования а/м перевозок на сумму 132 000 евро, 

страховая премия составила 12 000 евро;  

9  счет-фактура, выставленный страховой компанией страхователю, на оплату страховой 

премии на сумму 12 000 евро;  

10  иные документы, необходимые для декларирования ввозимого товара.  

4. Российская фирма «Ткани мира» заключила контракт купли-продажи с марокканской 

фирмой «Al-Dijabi» на поставку 3000 штук традиционных шелковых женских платков в 

ассортименте стоимостью 30 000 долларов США на условиях DDP - Москва.  

Исходные данные для решения задачи 4. Декларантом были представлены следующие 

документы:  

1  учредительные документы фирмы «Ткани мира», из которых следует, что отсутствует 

взаимосвязь между продавцом и покупателем;  

2  договор купли-продажи от 01.12.2017 № 8732079-12 на приобретение партии 

традиционных женских шелковых платков в количестве 3000 шт. на сумму 30 000 

долларов США на условиях DDP - Москва (Россия);  

3  счет-фактура (инвойс) от 03.12.2017 № 8732079-12/75866 на сумму 30 000 долларов 

США, выставленный продавцом покупателю на оплату товара, поставленного по 

договору купли-продажи от 01.12.2017 № 8732079-12;  

4  договор, заключенный продавцом с перевозчиком, на доставку товара 

авиатранспортом из Рабата (Марокко) в Москву (Россия) на сумму 12 800 долларов 

США;  

5  счет-фактура, выставленный перевозчиком продавцу, на оплату доставки товара 

авиатранспортом из Рабата (Марокко) в Москву (Россия) на сумму 12 800 долларов 

США, где представлена детализация счета:  

1) погрузка товара на борт воздушного судна в Рабате – 200 долл. США;  

2) перевозка товара авиатранспортом по маршруту Рабат – Москва – 12 400 долларов 

США;  

6  Расходы на пошлины, налоги и сборы, уплачиваемые в Российской Федерации, 

составили 300 000 рублей;  

7  Генеральный полис транспортного страхования авиаперевозок на сумму 33 000 

долларов США, страховая премия составила 3000 долларов США;  

8  счет-фактура, выставленный страховой компанией страхователю, на оплату страховой 

премии на сумму 3000 долларов США;  

9  иные документы, необходимые для декларирования ввозимого товара.  

 

Практическое занятие №2. Порядок осуществления контроля таможенной стоимости  

Вопросы для обсуждения: 

1. В каких случаях контроль таможенной стоимости осуществляется 

специализированными (функциональными) подразделениями по таможенной стоимости? 

2. Что подлежит проверке таможенным органом при контроле таможенной стоимости 

товаров, заявленной при таможенном декларировании? 

3. О каких факторах может запросить таможенный орган у декларанта при проведении 

контроля таможенной стоимости? 

4. На каких этапах осуществляется контроль таможенной стоимости? 

5. Какие признаки не рассматриваются в качестве признаков недостоверного 

определения таможенной стоимости ввозимых товаров при контроле таможенной стоимости 

до выпуска товаров? 

6. Какие условия должны быть одновременно соблюдены при контроле таможенной 

стоимости по сделкам с идентичными товарами? 
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7. Какая информация используется таможенным органом при проведении контроля 

таможенной стоимости товаров? 

8. Каким образом может быть получена информация таможенным органом для 

проведения контроля таможенной стоимости? 

9. Какие признаки являются признаками недостоверного определения таможенной 

стоимости товаров при проведении контроля таможенной стоимости товаров после их 

выпуска? 

10. Какие ограничения установлены в отношении запроса документов и (или) сведений 

таможенным органом для проведения контроля таможенной стоимости? 

11. В отношении каких товаров установлены особенности контроля таможенной 

стоимости? 

12.Какие решения по результатам контроля таможенной стоимости может принимать 

таможенный орган  В отношении таможенной стоимости? 

13. Какие формы таможенного контроля применяются при проведении контроля 

таможенной стоимости товаров после их выпуска? 

14. Каков срок проведения таможенной проверки таможенных документов и сведений? 

15. Какими документами оформляются результаты проведения таможенной проверки 

документов и сведений? 

16. Каковы сроки проведения таможенной проверки? 

17. Как оформляются результаты камеральной таможенной проверки? 

19. Как оформляются результаты выездной таможенной проверки? 

20. Какие решения принимаются по результатам таможенной проверки? 

21. Укажите виды аудиторских процедур, которые могут использовать 

должностные лица таможенных органов при проведении таможенных 

проверок? 

22. Каким образом при проведении таможенного контроля товаров после выпуска  В 

форме таможенной проверки может быть использована оценка системы внутреннего контроля 

хозяйствующего субъекта? 

Практические ситуации для анализа: 

Задание 1.  Организация осуществляет импорт из Китая продукции под товарным 

знаком, правообладателем которого является российский ИП. Организация заключила с 

правообладателем товарного знака лицензионный договор, в соответствии с которым она 

обязуется уплачивать лицензионные платежи в размере 10% от стоимости дальнейшей 

реализации ввезенной продукции на территории РФ. Увеличивается ли таможенная стоимость 

ввозимой продукции на сумму уплачиваемых лицензионных платежей? Если да, то в каком 

порядке? 

Какие документы должны быть предоставлены? В чем особенность декларирования 

таможенной стоимости? 

Задание 2. Организация покупает в Европе товары и ввозит их на территорию РФ. 

Помимо оплаты стоимости товаров организация также оплачивает услугу по нанесению в 

Европе на товары изображений. Каковы особенности включения стоимости данной услуги в 

таможенную стоимость товаров? 

Какие документы должны быть предоставлены? В чем особенность декларирования 

таможенной стоимости? 

Задание 3. Каковы особенности включения расходов на страхование перевозки 

иностранных товаров в их таможенную стоимость, если товары ввозятся на территорию 

России и помещаются под процедуру выпуска для внутреннего потребления? 

Какие документы должны быть предоставлены? В чем особенность декларирования 

таможенной стоимости? 

Задание 4. Организация покупает у иностранного поставщика оборудование в 

разобранном виде, монтаж производит поставщик на территории РФ. Как учитываются услуги 

по монтажу оборудования в его таможенной стоимости? 

Какие документы должны быть предоставлены? В чем особенность декларирования 

таможенной стоимости? 
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Задание 5. В рамках контроля таможенной стоимости иностранного товара таможенный 

орган выявил более низкую цену ввозимого товара по сравнению с ценой однородных 

товаров. В результате у декларанта были запрошены дополнительные документы, а также ему 

сообщили о возможности выпуска товара при условии внесения обеспечения уплаты 

таможенных платежей. При этом таможенный орган выбрал источник ценовой информации 

(сделка с однородным товаром) и выставил декларанту требование о внесении изменений в 

ДТ. Каковы действия декларанта в сложившейся ситуации? 

Задание 6. Российская организация подала декларацию на товары с заявлением 

таможенной процедуры выпуска для внутреннего потребления. В связи с тем, что по условиям 

договора перевозки увеличилась стоимость доставки товаров, декларант обратился в 

таможенный орган с просьбой разрешить внесение изменений в ДТ и скорректировать 

таможенную стоимость товаров до их выпуска. В ответ таможенный орган направил решение 

о корректировке таможенной стоимости товаров и возбудил дело об административном 

правонарушении по ч. 2 ст. 16.2 КоАП РФ. Правомерны ли действия таможенного органа? 

Задание 7. Между российской фирмой «А» (покупатель) и финской фирмой «В» 

(продавец) заключен договор купли-продажи на поставку 20 шт. шлифовальных станков 

марки «FD-16» по цене 12 000 евро. за 1 шт. на общую сумму 240 000 евро на условиях CIP-

Москва. При этом с уполномоченным представительством фирмы «В» в Российской 

Федерации заключен отдельный договор на сборку и наладку оборудования, осуществляемую 

финскими специалистами на территории Российской Федерации на сумму 50 000 руб. В 

контракте купли-продажи отсутствуют ссылки на договор на сборку и наладку оборудования. 

1) Какие документы должны быть предоставлены к таможенному оформлению? 

2) Что означает факт, что в контракте купли-продажи отсутствуют ссылки на договор на 

сборку и наладку оборудования? 

Задание 8. При прибытии на таможенную территорию ЕАЭС перевозчик, 

осуществлявший международную перевозку товаров автомобильным транспортом, предъявил 

таможенному органу товары и документы на них, предусмотренные ТК ЕАЭС. Таможенный 

орган, ссылаясь на то, что предоставленные документы не содержат всех необходимых 

сведений, потребовал предоставления дополнительных документов на товары. Перевозчик 

отказался предоставлять дополнительные документы, указав, что им были предоставлены все 

документы, предусмотренные ТК ЕАЭС. 

Задание: разберите данную ситуацию. Обязан ли перевозчик предоставлять 

дополнительные документы? Если да, то в какой форме они могут быть предоставлены? 

Какой статус имеют товары на данном этапе? 

Задание 9. В рамках контроля таможенной стоимости иностранного товара таможенный 

орган выявил более низкую цену ввозимого товара по сравнению с ценой однородных 

товаров. В результате у декларанта были запрошены дополнительные документы, а также ему 

сообщили о возможности выпуска товара при условии внесения обеспечения уплаты 

таможенных платежей. При этом таможенный орган выбрал источник ценовой информации 

(сделка с однородным товаром) и выставил декларанту требование о внесении изменений в 

ДТ. Каковы действия декларанта в сложившейся ситуации? 

Задание 10. При проведении контроля таможенной стоимости товаров таможенным 

органом у декларанта запрошены документы, подтверждающие таможенную стоимость: 

таможенная декларация страны отправления, прайс-листы производителя и продавца товаров. 

Документы не представлены, поскольку таковыми, по мнению декларанта, может располагать 

только продавец товаров. По результатам контроля таможенной стоимости принято решение о 

корректировке таможенной стоимости. Является ли запрос таких документов возложением на 

декларанта дополнительных обременений, не предусмотренных правом Евразийского 

экономического союза? 

 

Практическое занятие №3. Контроль таможенной стоимости вывозимых товаров  

Задание 1. Пользуясь Постановлением Правительства РФ от 16.12.2019 г. №1694 «Об 

утверждении правил определения таможенной стоимости товаров, вывозимых из Российской 
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Федерации» письменно подготовьте ответы на вопросы или дополните необходимую 

информацию.  

1. В каких случаях таможенная стоимость товаров не определяется и не заявляется. 

2. Основными принципами определения таможенной стоимости оцениваемых 

(вывозимых) товаров являются _________  

3. При определении таможенной стоимости оцениваемых (вывозимых) товаров по 

стоимости сделки с ними к цене, фактически уплаченной или подлежащей уплате за эти 

товары, добавляются следующие расходы в размере, не включенном в указанную цену:______  

4. Добавляются ли расходы по транспортировке по территории России при определении 

таможенной стоимости оцениваемых (вывозимых) товаров по стоимости сделки с ними к 

цене, фактически уплаченной или подлежащей уплате за эти товары?  

5. Должен ли факт взаимосвязи между продавцом и покупателем являться основанием 

для признания стоимости сделки неприемлемой для целей определения таможенной 

стоимости оцениваемых (вывозимых) товаров?  

6. Применяется ли метод 1 в случае отсутствия достоверной, количественно 

определяемой и документально подтвержденной информации о дополнительных начислениях 

к цене, фактически уплаченной или подлежащей уплате за вывозимые товары?  

7. Как осуществляется распределение стоимости использованных при производстве 

оцениваемых (вывозимых) товаров предметов?  

8. Перечислите методы определения таможенной стоимости вывозимых товаров.  

9. Стоимостью сделки с идентичными товарами является___  

10. В случае выявления более одной стоимости сделки с идентичными товарами для 

определения таможенной стоимости оцениваемых (вывозимых) товаров применяется  

11. В случае невозможности определения таможенной стоимости оцениваемых 

(вывозимых) товаров по методу 1 таможенной стоимостью этих товаров может являться 

расчетная стоимость, которая определяется путем сложения  

12. Определение таможенной стоимости товаров по методу 6 осуществляется путем 

гибкого применения методов 1, 2, 3 или 5, в частности допускается _____  

13. В качестве основы для определения таможенной стоимости оцениваемых 

(вывозимых) товаров по методу 6 не могут быть использованы ___  

14. Формы ДТС на товары, вывозимые из России.  

Задание 2. Пользуясь Решением Коллегии Евразийской экономической комиссии № 145 

от 25 июня 2013 года «Об утверждении Положения об особенностях применения методов 

определения таможенной стоимости товаров, ввозимых на единую таможенную территорию 

Таможенного союза, пришедших в негодность, испорченных или поврежденных вследствие 

аварии или действия непреодолимой силы», письменно подготовьте ответы на вопросы или 

дополните необходимую информацию.  

1. Каким образом должен быть подтвержден факт аварии или действия непреодолимой 

силы, а также наличие причинно-следственной связи?  

2. В каком случае таможенная стоимость поврежденных товаров определяется по методу 

по стоимости сделки с ввозимыми товарами (метод 1)?  

3. Что является таможенной стоимостью части товаров, не пришедших в негодность, не 

испорченных или не поврежденных вследствие аварии или действия непреодолимой силы?  

4. В случае если пришла в негодность, была испорчена или повреждена вследствие 

аварии или действия непреодолимой силы часть товаров определенного наименования, то 

таможенной стоимостью части товаров, не пришедших в негодность, не испорченных или не 

поврежденных вследствие аварии или действия непреодолимой силы, является. 

5. Методы определения таможенной стоимости поврежденных товаров.  

6. Как определить степень годности, порчи или повреждения товаров.  

7. Приведите пример определения таможенной стоимости поврежденных товаров по 

методу 6 с гибким применением метода 1.  

Задание 3. Пользуясь Приказом Минфина России от 26.08.2020 №175н «Об 

установлении Порядка таможенного контроля таможенной стоимости товаров, вывозимых из 
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Российской Федерации», письменно подготовьте ответы на вопросы или дополните 

необходимую информацию. 

1. Назовите источник получения таможенными органами информации о сделках с 

идентичными товарами ? 

2. В какие сроки должны быть предоставлены запрошенные таможенными 

органами документы? 

3. При проведении контроля таможенной стоимости вывозимых товаров 

признаками недостоверного определения таможенной стоимости являются: 

4. Указанные обстоятельства не рассматриваются в качестве признаков 

недостоверного определения таможенной стоимости вывозимых товаров при одновременном 

соблюдении следующих условий:                 . 

5. В каких случаях таможенная стоимость вывозимых товаров считается принятой 

таможенным органом? 

Задание 4. Составьте формулу для определения таможенной стоимости вывозимого 

товара (ТС = ?). Обоснуйте свое решение, при следующих условиях:  

Свт – стоимость сделки с вывозимыми товарами, т.е. цена, фактически уплаченная или 

подлежащая уплате за эти товары при их продаже для вывоза с таможенной территории 

Таможенного союза.  

Вп – вознаграждение посредникам (агентам) и вознаграждение брокерам;  

Рт – расходы на тару, если для таможенных целей она рассматривается как единое 

целое с ввозимыми товарами;  

Руп – расходы по упаковке, включая стоимость упаковочных материалов и работ по 

упаковке;  

Сту – соответствующим образом распределенная стоимость следующих товаров и 

услуг, прямо или косвенно предоставленных покупателем продавцу бесплатно или по 

сниженной цене для использования в связи с производством и продажей для вывоза товаров 

на таможенную территорию Таможенного союза, в размере, не включенном в цену, 

фактически уплаченную или подлежащую уплате за ввозимые товары:  

- сырье, материалы, детали, полуфабрикаты и тому подобные предметы, из которых 

состоят ввозимые товары;  

- инструменты, штампы, формы и другие подобные предметы, использованные при 

производстве ввозимых товаров;  

- материалы, израсходованные при производстве ввозимых товаров;  

- проектирование, разработка, инженерная, конструкторская работа, художественное 

оформление, дизайн, эскизы и чертежи, выполненные вне таможенной территории 

Таможенного союза и необходимые для производства ввозимых товаров;  

Дп – часть полученного в результате последующей продажи, распоряжения иным 

способом или использования вывозимых товаров дохода (выручки), которая прямо или 

косвенно причитается продавцу;  

Рпер – расходы по перевозке (транспортировке) товаров до аэропорта, морского порта 

или иного места прибытия товаров на таможенную территорию Таможенного союза;  

Рпогр – расходы по погрузке, разгрузке или перегрузке товаров и проведению иных 

операций, связанных с их перевозкой (транспортировкой) до аэропорта, морского порта или 

иного места прибытия товаров на таможенную территорию Таможенного союза;  

Рстр – расходы на страхование;  

Пис – лицензионные и иные подобные платежи за использование объектов 

интеллектуальной собственности (включая платежи за патенты, товарные знаки, авторские 

права), которые относятся к ввозимым товарам и которые прямо или косвенно произвел или 

должен произвести покупатель в качестве условия продажи ввозимых товаров, в размере, не 

включенном в цену, фактически уплаченную или подлежащую уплате за эти товары;  

Рвсм – расходы на производимые после прибытия товаров на таможенную территорию 

Таможенного союза строительство, возведение, сборку, монтаж, обслуживание или оказание 

технического содействия в отношении таких оцениваемых (ввозимых) товаров, как 

промышленные установки, машины или оборудование;  
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Ртр – расходы по перевозке (транспортировке) товаров, осуществляемой после их 

прибытия на таможенную территорию Таможенного союза;  

ТП – пошлины, налоги и сборы, уплачиваемые на таможенной территории 

Таможенного союза в связи с ввозом или продажей оцениваемых (ввозимых) товаров.  

 

Практическое занятие №4. Общие положения по проверке правильности определения 

таможенной стоимости  

Практические ситуации для анализа: 

1. Российская организация заключила агентский договор с итальянской 

организацией, по условиям которого итальянская организация поставляет из Италии 

российской организации товары - кожаную обувь в ассортименте, а российская организация 

реализует товары мелким оптом иным организациям. Может ли российская организация при 

помещении товаров под таможенную процедуру выпуска для внутреннего потребления 

определять таможенную стоимость на основании метода 1? Если данный метод не применим, 

то какой метод определения таможенной стоимости следует использовать в том случае, когда 

отсутствует возможность применения методов 2-5 определения таможенной стоимости и 

российская организация располагает информацией о стоимости поставляемого товара только 

исходя из коммерческих документов? 

2. Российская организация заключила договор купли-продажи с немецкой 

организацией на поставку в РФ электрических аэрогрилей из Германии. По условиям договора 

российская организация одновременно с товаром получает бесплатно от продавца товара еще 

и рекламную продукцию (каталоги товаров, брошюры, рекламные проспекты, календари с 

фотографиями товаров), которую обязуется распространить при реализации товара. При 

помещении товара под таможенную процедуру выпуска для внутреннего потребления 

российская организация намерена применить метод определения таможенной стоимости по 

стоимости сделки с ввозимыми товарами. Можно ли применить данный метод для 

определения таможенной стоимости? Если данный метод не применим, то какой метод может 

использовать российская организация, если располагает только информацией о продажах 

идентичных товаров на внутреннем рынке РФ? 

3. В Российскую Федерацию ввозятся товары, содержащие объекты интеллектуальной 

собственности (косметика, парфюмерия, бижутерия). В лицензионном соглашении 

предусмотрена уплата лицензионных платежей (роялти), ставка роялти составляет 5% от 

суммы реализованных товаров на территории РФ в течение месяца после даты таможенного 

декларирования. Какой метод определения таможенной стоимости можно применить в этом 

случае? Как рассчитывать лицензионные платежи, учитывая указанные условия 

лицензионного договора, для целей определения таможенной стоимости? 

4. Российская организация заключила договор купли-продажи с дочерней финской 

организацией по поставке в  РФ сырья для производства строительного утеплителя. При 

помещении товара под таможенную процедуру выпуска для внутреннего потребления 

невозможно применить метод 1 для определения таможенной стоимости (договор с 

взаимосвязанными лицами, расчеты осуществляются по внутрифирменным ценам). 

Российская организация намерена определить его таможенную стоимость на основании 

метода по стоимости сделки с идентичными товарами Можно ли применить данный метод, 

если в качестве таможенной стоимости ввезенного товара принять таможенную стоимость 

аналогичного товара, произведенного тем же финским производителем и ввезенного из 

Финляндии? 

5. Российская организация заключила договор лизинга с немецкой организацией по 

поставке в РФ эксклюзивного оборудования для производства детского питания. В договоре 

лизинга стоимость оборудования не определена, установлены только лизинговые платежи. 

При помещении товара под таможенную процедуру выпуска для внутреннего потребления 

невозможно применить методы определения таможенной стоимости 1, 2, 3. Какой метод 

определения таможенной стоимости можно применить, если российская организация 

располагает экспертным заключением о стоимости товара на внутреннем рынке РФ? 
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6. Российская организация заключила бартерный договор с польской организацией 

по поставке в РФ мебельной фурнитуры, произведенной в Польше. При помещении 

фурнитуры под таможенную процедуру выпуска для внутреннего потребления невозможно 

применить метод определения таможенной стоимости по стоимости сделки с ввозимыми 

товарами, так как отсутствует факт купли-продажи. Российская организация намерена 

определить таможенную стоимость методом по стоимости сделки с идентичными товарами. 

Можно ли применить данный метод, если в качестве таможенной стоимости ввезенного 

товара принять таможенную стоимость аналогичного по всем техническим характеристикам и 

внешнему виду товара, произведенного в Китае, который ввезен в РФ за месяц до ввоза 

оцениваемого товара из Польши? 

7. Российская организация заключила с итальянской организацией бартерный 

договор на поставку в РФ стиральных машин из Италии. Российская организация намерена 

определить таможенную стоимость товара на основании метода по стоимости сделки с 

идентичными товарами. Можно ли применить данный метод, если в качестве таможенной 

стоимости ввезенного товара принять таможенную стоимость аналогичных по всем 

характеристикам стиральных машин, произведенных польской организацией из итальянских 

комплектующих? Страной происхождения стиральных машин, изготовленных в Польше из 

итальянских комплектующих по лицензионному соглашению с итальянской организацией - 

поставщиком оцениваемого товара, является Италия. 

8. Российская организация заключила договор купли-продажи с польской организацией, 

предусматривающий поставку мебельной фурнитуры в РФ на сумму 70 000 евро. Мебельная 

фурнитура была помешена под таможенную процедуру выпуска для внутреннего 

потребления. При этом таможенная стоимость товара была определена по первому методу 

исходя из контрактной стоимости товара. В связи с тем что российская организация 

несвоевременно произвела расчет за поставленный товар, она дополнительно к сумме 

контракта уплатила польской организации штраф в размере 500 евро. Необходимо ли 

производить корректировку таможенной стоимости товара и включать в ее состав сумму 

штрафа? 

9.  Российская организация ввозит товары из Японии на территорию РФ и помещает их 

под процедуру выпуска для внутреннего потребления. Согласно учредительным документам 

японская организация (продавец) является учредителем российской организации (покупателя), 

в которой 100% уставного капитала принадлежит японской организации. Возможно ли 

применение первого метода определения таможенной стоимости товаров? 

 

Практическое занятие № 5. Проверка правильности определения таможенной 

стоимости товаров по методу по стоимости сделки с ввозимыми товарами  

Вопросы для обсуждения: 

1. Что является «ценой, фактически уплаченной или подлежащей уплате за ввозимые 

товары», в соответствии с нормами ТК ЕАЭС?  

2. Какие условия ограничивают применение метода 1?  

3. Какие условия подтверждают наличие взаимосвязи между продавцом и 

покупателем?  

4. Как стороны сделки могут доказать отсутствие влияния взаимосвязи сторон сделки 

на таможенную стоимость товара?  

5. Какие сделки могут быть учтены для доказательства отсутствия влияния взаимосвязи 

между продавцом и покупателем?  

6. Могут ли проверочные величины, используемые по инициативе лица, 

декларирующего товар, быть использованы в качестве основы для определения таможенной 

стоимости товаров?  

7. Как учесть вознаграждение посредникам и агентам за оказание услуг по его 

представлению за рубежом, связанных с покупкой ввозимых товаров в таможенной стоимости 

товаров?  

8. Как учитываются в таможенной стоимости расходы по перевозке (транспортировке) 

товаров?  
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9. Как учитываются права интеллектуальной собственности в таможенной стоимости 

товаров? 

Кейс – задача  

Цели изучения кейс-задачи:  
1) тренировка навыков аналитического мышления, повышения эффективности 

принимаемых решений;  

2) развитие навыков аргументации предложения и восприятия новой информации при 

решении сложных проблем. 

Задачи: 

1. Повторение теоретических вопросов курса. 

2. Отработка навыков практического использования схем анализа практических 

ситуаций. 

3. Отработка навыков группового анализа проблемы и принятия решений. 

4. Оценка знаний, полученных студентами в ходе теоретического курса. 

Планируемые результаты: 

1. Выработка студентом алгоритма контроля таможенной стоимости. 

2. Научить студентов принимать решения в условиях неопределенности, 

недостаточности информации. 

3. Формирование у студентов навыков самоорганизации своей работы. 

Информационную базу составляют данные с сайта ФТС России (http://www.customs.ru/) и 

справочно- правовых систем типа «Гарант», «Консультант плюс», специализированная 

справочная информационно-аналитическая система для внешнеэкономической деятельности 

«ВЭД Инфо» и т.д. 

Вопросы для индивидуального анализа ситуации: 

1. Проанализировать ситуацию и разработать алгоритм осуществления контроля 

таможенной стоимости. 

2. Проверить представленные вместе с ситуацией документы, в соответствии с 

разработанным алгоритмом. 

3. Вынести решение по результату контроля таможенной стоимости. 

4. Оформить необходимые документы для оформления результатов контроля 

таможенной стоимости.  

Ситуация 1. 

Между бельгийской фирмой «А» (Продавец) и российской фирмой «В» (Покупатель) 

заключен контракт купли-продажи на поставку в Россию товара – станок марки КЦМ-304.  

Место ввоза и назначения товара – Москва.  

В таможенный орган декларантом представлены следующие документы: 

1. учредительные документы фирмы «В», из которых следует, что отсутствует 

взаимосвязь между Продавцом и Покупателем;  

2. контракт № 34 от 09.10.2012 на приобретение товара на условиях поставки FCA-

Льеж на сумму 85500 евро;  

3. счет-фактура (инвойс) № 11 от 10.10.2012 на сумму 85500 евро на условиях 

поставки FCA-Льеж;  

4. договор, заключенный Покупателем с Перевозчиком, на доставку груза из Льежа в 

Москву автомобильным транспортом на сумму 1500 евро;  

5. счет, выставленный Перевозчиком Покупателю, на оплату услуг по доставке груза 

из Льежа в Москву на сумму 1500 евро;  

6. страховой полис на сумму 50000 евро на страховку товара от Льежа до Москвы, 

страховая премия составила 10% от суммы страхового полиса (5000 евро);  

7. иные документы, необходимые при декларировании ввозимого товара.  

Из представленных документов следует, что:  

- не существует ограничений в отношении прав Покупателя на пользование и 

распоряжение товаром;  

http://www.customs.ru/


30 

 

- продажа товара или его цена не зависит от соблюдения условий или обязательств, 

влияние которых на стоимость оцениваемых товаров не может быть количественно 

определено;  

- Продавец и Покупатель не являются взаимосвязанными лицами.  

Все сведения, заявленные декларантом, подтверждены документально.  

На бланке утвержденной форме рассчитана таможенная стоимость с ошибками 

(приложение 1). Найдите ошибки. 

Ситуация 2. 

Между российской фирмой «К» (Покупатель) и  фирмой «Л» (Продавец, Финляндия) 

заключен договор купли-продажи, по которому в Россию из Финляндии поставляется партия 

станков с числовым программным управлением в количестве 7 единиц на условиях CIF – 

Cанкт- Петербург. Согласно условий контракта в стоимость оборудования входит оплата 

пуско-наладочных работ в размере 15% стоимости оборудования. К таможенному 

оформлению представлены следующие документы:  

1.  учредительные документы фирмы «А», из которых следует, что отсутствует 

взаимосвязь между Продавцом и Покупателем;  

2. договор купли-продажи от 09.08.2018 № 12 на сумму 350000 долларов США,  

3. счѐт фактура – инвойс на сумму 350000 долларов США, от 15.09.2018 № 123/7000 

4. накладная,  

5. договор на перевозку товара на сумму 1500 долларов США,  

6. квитанция на оплату доставки до транспортной компании на сумму 150 долларов 

США,  

7. квитанция на оплату упаковки на сумму 2000 долларов США, страховой полис на 

сумму 350000 долларов США, страховая премия 8%  

8. квитанция на оплату погрузочных работ на сумму 10000 рублей  

9. договор на проведение пуско-наладочных работ.  

Из представленных документов следует, что:  

- не существует ограничений в отношении прав Покупателя на пользование и 

распоряжение товаром;  

- продажа товара или его цена не зависит от соблюдения условий или обязательств, 

влияние которых на стоимость оцениваемых товаров не может быть количественно 

определено;  

- Продавец и Покупатель не являются взаимосвязанными лицами.  

Все сведения, заявленные декларантом, подтверждены документально.  

На бланке утвержденной форме рассчитана таможенная стоимость с ошибками 

(Приложение 2). Найдите ошибки. 

Ситуация 3. 

Между российской фирмой «С» (Покупатель) и итальянской фирмой «В» (Продавец) 

заключен договор купли-продажи на поставку в Российскую Федерацию товара – туфли 

женские кожаные в количестве 2000 пар по цене 50 евро за пару на общую сумму 100 000 

евро.  

Место ввоза товара – Москва.  

Место назначения – Тверь.  

Декларантом представлены следующие документы:  

- учредительные документы фирмы «А», из которых следует, что отсутствует 

взаимосвязь между Продавцом и Покупателем;  

- договор купли-продажи от 19.03.2016 № 123 на приобретение партии обуви на сумму 

100 000 евро на условиях FCA – Милан (Италия);  

- счет-фактура (инвойс) от 15.04.2016 № 123/7000 на сумму 50000 евро, выставленный 

Продавцом Покупателю на оплату товара, поставленного по договору купли-продажи от 

19.03.2016 № 123;  

- договор, заключенный Покупателем с Перевозчиком, на доставку товара 

авиатранспортом из Милана в Москву;  
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- договор, заключенный Покупателем с Перевозчиком, на доставку товара 

автомобильным транспортом из Москвы в Тверь;  

- счет-фактура, выставленный Перевозчиком Покупателю, на оплату доставки товара 

авиатранспортом из Милана в Москву на сумму 2000 евро;  

- счет-фактура, выставленный Перевозчиком Покупателю, на оплату доставки товара из 

Москвы в Тверь на сумму 10 000 рублей;  

- страховой полис на сумму 50 000 евро, страховая премия составила 5000 евро;  

- счет от 15.04.2015 №43-64, выставленный Продавцом Покупателю. Продавец в Милане 

заключил 19.03.2016 договор №59 с посредником и оплатил комиссионные в размере 4500 

евро;  

- иные документы, необходимые для декларирования ввозимого товара.  

Из представленных документов следует, что:  

- не существует ограничений в отношении прав Покупателя на пользование и 

распоряжение товаром;  

- продажа товара или его цена не зависит от соблюдения условий или обязательств, 

влияние которых на стоимость оцениваемых товаров не может быть количественно 

определено;  

- Продавец и Покупатель не являются взаимосвязанными лицами.  

Все сведения, заявленные декларантом, подтверждены документально.  

На бланке утвержденной форме рассчитана таможенная стоимость с ошибками 

(Приложение 3). Найдите ошибки. 

Самостоятельная или индивидуальная работа по теме: 

Самостоятельная работа призвана обеспечить закрепление полученных студентами 

знаний во время аудиторных занятий путем повторения пройденного материала во внеурочное 

время. Отчет по самостоятельной работе оформляется в письменной форме и сдается для 

проверки преподавателю. 

 

Практическое занятие № 6. Проверка правильности определения таможенной 

стоимости товаров по метолу по стоимости сделки с идентичными товарами и по методу по 

стоимости сделки с однородными товарами 

Вопросы для обсуждения: 

1. В каких случаях применяются методы определения таможенной стоимости с 

идентичными или однородными товарами?  

2. Есть ли ограничения по периоду времени для рассмотрения сделок с идентичными или 

однородными товарами?  

3. Чем отличаются идентичные от однородных товаров?  

4. Как учитывается коммерческий уровень сделок при применении методов с 

идентичными или однородными товарами?  

5. Влияет ли торговая маркировка на установление идентичности или однородности 

товаров?  

6. Как учитывается проектирование, разработка, инженерная, конструкторская работа, 

художественное оформление, дизайн, эскизы и чертежи и иные аналогичные работы в 

отношении товара при определении сделок с идентичными или однородными товарами? 

7. Как трактуется понятие «произведенные» в рамках применения методов определения 

таможенной стоимости с идентичными или однородными товарами?  

8. Каковы условия применения методов определения таможенной стоимости с 

идентичными или однородными товарами?  

9. Может ли метод определения таможенной стоимости с идентичными товарами 

применяться, если товары перемещаются по договору аренды?  

10. Может ли метод определения таможенной стоимости с идентичными товарами 

применяться, когда отсутствует достоверная, количественно определяемая и документально 

подтвержденная информация о таможенной стоимости товаров?  

11. Верно ли утверждение, что метод определения таможенной стоимости может 

применяться, когда отсутствуют сведения о стоимости сделки с идентичными товарами или 
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сведения, документально подтверждающие обоснованность и точность корректировки 

стоимости, учитывающей различия в коммерческих уровнях продаж и (или) в количествах 

идентичных товаров?  

12. Устанавливает ли ТК ЕАЭС конкретный период времени, когда идентичные или 

однородные товары должны быть проданы и ввезены на таможенную территорию ЕАЭС?  

13. Каковы критерии оценки «того же или соответствующего ему периода времени»?  

14. Какие корректировки стоимости сделки должны быть осуществлены для применения 

методов определения таможенной стоимости с идентичными или однородными товарами? 

Практические ситуации для анализа: 

Задача 1. Из одной и той же страны ввозятся на таможенную территорию РФ полностью 

одинаковые автомобили: комплектация, без пробега и т.д., купленные на одном и том же 

автозаводе, но в дальнейшем предполагается их использовать по-разному: первый покупатель 

будет использовать их как такси, второй – планирует предложить автомобили для розничной 

продажи. Можно ли считать такие автомобили идентичными в рамках применения второго 

метода определения таможенной стоимости? 

Задача 2. Имеются два промышленных станка определенной модели, произведенных на 

одном заводе. Один из этих станков продан для ввоза на территорию РФ, второй продан для 

ввоза в третью страну. Являются ли указанные станки идентичными товарами и возможно ли 

сравнение сведений о продаже этих станков в рамках второго метода определения 

таможенной стоимости? 

Задача 3. Два DVD-плеера, полностью одинаковые по функциям, изготовлены на одном 

и том же заводе в Китае. Один из указанных плееров разработан в Японии, а другой – в 

России. Можно ли считать эти плееры идентичными товарами в рамках применения второго 

метода определения таможенной стоимости? 

Задача 4. Ввозятся разными партиями компьютеры, произведенные в Таиланде на одном 

и том же заводе, одной и той же модели и марки. Однако на кожухах компьютеров одной из 

партий указана страна происхождения – Китай. Будут ли эти товары идентичны в рамках 

применения второго метода определения таможенной стоимости? 

Задача 5. Мобильные телефоны одной марки и модели ввозятся на таможенную 

территорию РФ. Одна партия телефонов произведена в Китае, а другая –во Франции. Могут 

ли такие товары считаться Идентичными в рамках применения второго метода определения 

таможенной стоимости? 

Задача 6. Автомобиль собран на заводе в Иране из комплектующих, ввезенных из 

Германии. Сборка является «отвѐрточной». Имеется точно такой же автомобиль, но 

полностью собранный на заводе в Германии. Будут ли эти автомобили идентичными в рамках 

применения второго метода определения таможенной стоимости? 

Задача 7. На 03.10.2021 подаются документы по ввезенной партия труб, изготовленной 

из особого пластика в Германии. Имеются сведения о таможенной стоимости второй партии 

труб такой же модели, произведенных в Германии и ввезенных 01.07.2021 на территорию 

Белоруссии. Можно ли считать данные товары идентичными в рамках применения второго 

метода определения таможенной стоимости? 

Задача 8. На 27.07.2021 подаются документы в Калининградский таможенный орган о 

ввозе партия профилей, изготовленных из особого пластика в Дании. Имеются сведения о 

таможенной стоимости второй партии профилей такой же модели, произведенных в Дании, 

ввезенных 02.05.2020 на территорию Казахстана. Можно ли считать данные товары 

идентичными в рамках применения второго метода определения таможенной стоимости? 

Задача 9. Два телевизора, одинаковые по техническим характеристикам, собранные в 

одной и той же стране, но один произведен компанией Sony, а другой – Panasonic. Могут ли 

являться данные товары однородными в рамках применения третьего метода определения 

таможенной стоимости? 

Задача 10. На таможенную территорию Союза ввозится партии товаров – планшетные 

компьютеры (05.03.2021), таможенная стоимость по которым заявлена по третьему методу. 

Предшествующая партия планшетных компьютеров была ввезена на территорию Белоруссии 

24.01.2021. Можно ли принять в качестве обоснования для применения этого метода 
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указанные сроки, при условии, что обе партии были произведены в Корее, но разными 

компаниями: первая -Samsung, а вторая – LG? 

Задача 11. Две партии полностью одинаковых костюмов: одна марка, одна и та же 

модель, изготовлены на разных фабриках, расположенных в разных странах. При этом одна 

партия продана по сниженной цене для школы-интерната. Можно ли определить таможенную 

стоимость этой партии, используя сведения о таможенной стоимости со второй партии? 

Задача 12. Из Италии на территорию Таможенного союза ввозятся одинаковые швейные 

машинки, отличающиеся только лишь дизайном переключателей на панели управления и 

лапкой, удерживающей ткань. Данные изменения не влияют на себестоимость товара. Можно 

ли считать такие швейные машинки идентичными товарами в рамках применения второго 

метода определения таможенной стоимости? 

Задача 13. Компания LVMH MoëtHennessy (Франция) ввозит через своего представителя 

на территорию Таможенного союза партию одеколона марки Givenchy, по составу и способу 

производства, а также стране производства идентичному одеколону марки Guerlain.Можно ли 

использовать _______данные сделки по Guerlain, применяя методы определения таможенной 

стоимость 2-3? Если да, укажите какой из указанных методов подходит. 

Задача 14. На территорию Таможенного союза ввезен комбайн, произведенный в 

Польше. Полгода ранее был ввезен схожий по техническим характеристикам комбайн, 

созданный по чертежам и инженерной документации, разработанной в РФ. Можно ли считать 

эти товары идентичнымив рамках применения второго метода определения таможенной 

стоимости? 

Задача 15. Обстоятельства сделки: 

На территорию Таможенного союза 13 августа 2020 ввезена партия товаров. По 

условиям контракта CPT Кемерово с контрактной ценой 10 000 евро (транспортные расходы 2 

000 евро, страховка 500 евро) покупатель обязан перепродать эту партию указанной в 

контракте фирме. Известно, что страна изготовления – Бельгия, но товар был переупакован в 

Польше. 

Стоимость упаковки – 200 евро 

Также известно, что эта же компания месяцем ранее ввезла на территорию ТС такую же 

партию товара, изготовленного в Бельгии, на условия контракта CPT Кемерово с контрактной 

ценой 15 000 евро (транспортные расходы 2 000 евро, страховка 500 евро) для независимого 

покупателя. 

Определите таможенную стоимость партии товара. В ответе укажите обоснование 

применения метода определения таможенной стоимости. 

Задача 16. Обстоятельства сделки: 

В адрес российской благотворительной организации НКО «Содействие» (г. Волгоград) 

для детского дома № 17 (г. Волгоград) китайской компанией-производителем «Аньян» (г. 

Пекин) осуществляется безвозмездная поставка детской обуви (код ТН ВЭД 6403993100) в 

количестве 50 пар в соответствии с Соглашением о безвозмездной поставке от 10.08.2011 № 7-

03 на условиях FCA – Пекин. Товар доставляется авиатранспортом. 

При таможенном оформлении декларантом заявлена таможенная стоимость с 

применением 2-го метода определения таможенной стоимости. 

К таможенному оформлению декларантом представлены следующие документы: 

- Соглашение о безвозмездной поставке от 10.08.2011 № 7-03 

- Договор перевозки груза от 12.08.2011 № 45 на доставку товара из г. Пекин в г. 

Волгоград 

-Счет от 15.08.2011 № 67 за доставку груза, выставленный перевозчиком получателю 

(НКО «Содействие» (г. Волгоград)) на сумму 800 евро 

- Страховой полис на сумму 2 000 евро, страховая премия составила 100 евро 

- прайс-лист производителя (китайская компания «Аньян»), согласно которому цена за 1 

пару обуви – 37,5 евро, при продаже товарной партии в объеме более 500 пар предоставляется 

скидка в размере 20% от цены за одну пару. 
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Для подтверждения заявленных сведений по таможенной стоимости идентичных товаров 

декларантом представлены документы, которые представлялись по ранее произведенной 

поставке для подтверждения обоснованности 1-го метода: 

- грузовая таможенная декларация 

- декларация таможенной стоимости 

-договор купли-продажи от 02.07.2011 №23/5 на поставку в РФ 1000 пар детской обуви 

по цене 30 евро за пару (с учетом 20 % скидки за размер партии) на общую сумму 30 000 евро 

на условия FCA – Пекин. 

Определите таможенную стоимость товара. В ответе укажите обоснование применения 

метода определения таможенной стоимости. 

Задача 17. На основание анализа ниже представленных ситуаций, необходимо ответить 

на следующие вопросы: 

- определите какой метод необходимо применить в данном конкретном случае для 

расчета таможенной стоимости товара; 

- произвести необходимые доначисления к цене сделки и рассчитать таможенную 

стоимость (с позиций декларанта); 

- осуществить контроль таможенной стоимости товара (с позиций должностного лица 

таможенного органа). 

Российская компания ООО «АвтоСпецТехника» 24 октября 2017 года на условиях 

контракта НН-54- 4 закупила у китайской компании ООО «Хуахай» 3 погрузчика 

фронтальных XCMG LW300F со стандартным ковшом, год выпуска 2017, с рычаговым 

управлением. Базисные условия поставки – СИФ Благовещенск (Амурская обл). Контрактная 

стоимость каждого погрузчика 175 тыс. юаней. Принимая во внимание, что ООО 

«АвтоСпецТехника» и ООО «Хуахай» являются взаимозависимыми лицами и это могло 

повлиять на цену контракта, декларант ООО Терминал принимает решение о выборе метода 

определения таможенной стоимости товара. Документов, подтверждающих поставку 

идентичных и однородных товаров в соответствующие сроки, обнаружено не было. 

               В качестве основы для расчета были использованы коммерческие (счет-фактура 

№32134 от 14.09.17) и транспортные (железнодорожная накладная № 98456 от 12.08.17) 

документы компании ООО Спецавтолайн, которая реализует идентичные погрузчики на 

территории ЕАЭС в г. Тында. Согласно данным документам, цена 10 реализации одного 

погрузчика составляет 1700 тыс. рублей. Вознаграждение дилеру для получения прибыли и 

покрытия коммерческих и управленческих издержек, связанных с реализацией товара на 

территории ЕАЭС, составляет 25% от себестоимости. Транспортные расходы от 

Благовещенска до Тынды 70 тыс. руб./шт. Расходы на погрузку-разгрузку 25 тыс. рублей /шт. 

Расходы на страхование 2000 руб./ шт. Также известно, что дилер оборудовал погрузчики 

дополнительной опцией – подогревом двигателя, что существенно повысило 

привлекательность данной продукции при эксплуатации в условиях низких температур. 

Стоимость оборудования вместе с установкой 25 тыс.руб. 

 

Практическое занятие №7. Проверка правильности определения таможенной 

стоимости товаров по методу вычитания, сложения и резервного метода 

Вопросы для обсуждения: 

1. В каких случаях применяется метод вычитания для определения таможенной 

стоимости товаров?  

2. Какие товары могут рассматриваться как находящиеся в том же состоянии для 

целей применения метода вычитания?  

3. Какое количество товара принимается за основу для определения таможенной 

стоимости по методу вычитания?  

4. Какое документальное подтверждение должно быть соблюдено декларантом для 

целей применения метода вычитания?  

5. Для целей определения таможенной стоимости товаров по методу вычитания 

какого коммерческого уровня продажи товаров на таможенной территории ЕАЭС 

принимаются во внимание?  
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6. Как ТК ЕАЭС устанавливает период времени совершения продажи оцениваемых 

(ввозимых) либо идентичных или однородных товаров в целях применения метода 

вычитания?  

7. Какие вычеты из расчетной (выбранной) цены единицы товара должны быть 

сделаны для целей применения метода вычитания согласно положениям ТК ЕАЭС?  

8. В каких случаях применяется метод сложения для определения таможенной 

стоимости ввозимых товаров?  

9. Какие документы являются основой для определения таможенной стоимости по 

методу сложения? 

10. Какие составляющие входят в расчетную стоимость товара?  

11. Как учитываются товары и услуги, предоставленные покупателем производителю 

бесплатно?  

12. Может ли применяться метод сложения, если предоставленные производителем 

или от его имени сведения о сумме прибыли и общих расходах (коммерческих и 

управленческих расходах) не соответствуют сведениям об обычных прибыли и общих 

расходах?  

13. Каковы ограничения по применению метода сложения для определения 

таможенной стоимости ввозимых товаров? 

14. Какие ситуации не позволяют применить первые пять методов определения 

таможенной стоимости?  

15. Каковы общие принципы применения резервного метода?  

16. Какие допущения могут быть применены в отношении альтернативных методов 

оценки товаров? 

17. Какие ограничения должны быть соблюдены при использовании резервного 

метода?  

18. Какие допущения могут быть применены при использовании информации по 

сделкам с идентичными или однородными товарами?  

19. Какие допущения могут быть в отношении сроков?  

20. Какие факторы должны быть учтены дополнительно при использовании 

резервного метода?  

21. Какие требования должны соблюдаться в обязательном порядке при 

использовании резервного метода определения таможенной стоимости?  

22. Какие ценовые данные могут быть использованы при применении резервного 

метода определения таможенной стоимости?  

23. Какие ограничения установлены при использовании различных ценовых данных 

для применения резервного метода определения таможенной стоимости?  

Практические ситуации для анализа: 

Задача 1. Имеется партия 2-х различных сортов сыра "Рокфор". Обе представляют собой 

сыр из снятого овечьего молока. Один из сортов изготовлялся с помощью метода 

непрерывного соскабливания плесени, которая образуемся на внешней стороне сыра в течение 

процесса его старения, так что плесень может проникнуть внутрь головки. Это вызывает 

крошение сыра при отрезании ломтиками и использовании в готовке, приготовлении соусов, 

салатов и т.д. Головки сыры другого сорта не подвергались скоблению во время процесса 

старения сыра и, таким образом, плесень не проникает внутрь головки. При нарезке на 

ломтики такой сыр не крошится и может использоваться в случаях, когда необходимы 

ломтики сыра. Будут ли эти сыры рассматриваться как однородный товар? 

Прайс-лист, представленный в качестве документа, подтверждающего цену, по которой 

ввезенный товар был продан на территории России, содержит следующие данные: 

Объем 

продажи  

Цена единицы (вал. 

ед)  

Число продаж  Общее количество 

единиц товара, 

проданной по 

данной сделке  

1-10 ед.  100  5 продаж по 3 ед.  

10 продаж по 5 ед.  

65  
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11-25 ед.  95  5 продаж по 11 ед.  55  

свыше 25 

ед.  

90  1 продажа по 30 ед.  

1 продажа по 80 ед.  

80  

Какая цена берется за основу при определении таможенной стоимости товаров?  

Задача 2 Имеемся информация по двум продажам. В первой продаже 500 единиц 

проданы по цене 95 вал. ед. за каждую единицу товара. Во второй продаже - 400 единиц 

товара проданы по цене 90 вал. ед. за каждую единиц товара.  

Какая цена будет использована как основа для определения таможенной стоимости 

товаров?  

Задание 3 В рассматриваемой ситуации разные количества товара продаются по разным 

ценам. 

Объѐм продажи (единиц)  Цена единицы товара (в вал. ед.)  

40  100  

30  90  

15  100  

50  95  

25  105  

35  90  

5  100  

Какая цена будет взята в качестве основы при определении таможенной стоимости 

товаров?  

Задание 4 В рассматриваемой ситуации разные количества товара продаются по разным 

ценам. 

Объѐм продажи (единиц)  Цена единицы товара (в вал. ед.)  

20  10  

50  15  

15  20  

10  15  

40  10  

45  20  

Какая цена берется в качестве основы для определения таможенной стоимости товаров? 

Задача 5. Определить, по какому методу будет определена таможенная стоимость товара 

при условиях: станок стоимостью 100 тыс. долл. США был ввезен на таможенную территорию 

ЕАЭС в 2020 г. По причине поломки был вывезен для ремонта в Японию. Стоимость ремонта 

5 тыс. долл. США. Расходы по перевозке и страхованию туда до таможенного поста 500 долл. 

США, обратно 450 долл. США.  

Обоснуйте свое решение.  

Задача 6. Определить, по какому методу будет определена таможенная стоимость товара 

при условиях: коллекция одежды в русском национальном стиле была вывезена с таможенной 

территории ЕАЭС в Италию с целью экспонирования на выставке в соответствии с 

таможенной процедурой временного вывоза. Стоимость аренды выставочной площадки 

составила 5000.00 евро. По завершению выставки товар был продан за 60000.00 евро.  

Обоснуйте свое решение.  

Задача 7. Определите таможенную стоимость партии ввозимого на таможенную 

территорию ЕАЭС товара «Т» в количестве 500 шт. Исходные данные для расчета следующие.  

Цена единицы идентичных или однородных товаров, поступивших и продающихся 

наибольшими партиями на территории ЕАЭС ко времени ввоза товара «Т» (не позднее 90 

дней с даты ввоза), –1650 долл. США. 

Затраты на выплату комиссионных вознаграждений и расходы на транспортировку по 

территории ЕАЭС – 420 долл. США.  

Страхование, погрузочноразгрузочные работы на территории ЕАЭС – 240 долл. США.  

Суммы импортных таможенных пошлин, налогов, сборов и иных платежей, подлежащих 

уплате в России в связи с ввозом или продажей товара –100 144 руб.  
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Курс доллара США принимается равным официальному курсу ЦБ РФ, установленному 

на день решения задачи.  

Обоснуйте свое решение 

Задача 8. Мотивированно укажите метод расчета таможенной стоимости и исчислите 

таможенную пошлину при следующих условиях.  

Итальянская компания «Classe Italiana» (Рим) поставляет российской компании « La San 

Marco» (Пермь) кофемашину. При этом российская компания «La San Marco» является 

официальным дистрибьютором итальянской компании «Classe Italiana» на территории 

Российской Федерации. Согласно условиям контракта кофемашина поставляется 

безвозмездно в качестве демонстрационной модели, не предназначенной для продажи. К 

таможенному оформлению представлены следующие документы:  

– учредительные документы фирмы «La San Marco», из которых следует, что отсутствует 

взаимосвязь между продавцом и покупателем;  

– договор поставки от 8.11.2019 с указанием условий;  

– спецификации на декларируемый товар;  

– транспортные документы на международную перевозку, из которых следует, что 

стоимость перевозки составила 50 евро;  

– страховка на 300 евро, со страховой премией 30 евро; 

– договор куплипродажи от 12.10.2019, по которому идентичные товары (10 шт.) были 

проданы российской компании «La San Marco» сумму 70 000 руб.;  

– документы на товары по договору от 15.03.2020, подтверждающие оплату в размере 70 

000 руб. 

Задача 9. На основание анализа ниже представленных ситуаций, необходимо ответить 

на следующие вопросы: 

- определите какой метод необходимо применить в данном конкретном случае для 

расчета таможенной стоимости товара; 

- произвести необходимые доначисления к цене сделки и рассчитать таможенную 

стоимость (с позиций декларанта); 

- осуществить контроль таможенной стоимости товара (с позиций должностного лица 

таможенного органа). 

Партия катеров (код ТН ВЭД 8903929900), произведенных в Голландии, прибыла в 

Санкт-Петербург на условиях FOB Амстердам между судостроительной компанией 

ADVENTOR и ее дочерним отделением в России. 

Стоимость сделки 112 000 евро. 

Стоимость фрахта, погрузочно-разгрузочных работ от Амстердама до Санкт- 

Петербурга 15 000 евро 

Страховая премия - 5 200 евро 

Год назад эта же голландская компания продала независимому российскому 

реселллеру похожие катера в том же количестве, отличающиеся только некоторыми 

незначительными деталями интерьера по цене 140 000 евро (условия поставки, фрахт и 

страховка такие же). Эти катера два месяца назад были проданы российским потребителям на 

общую сумму 200 000 евро, из которых 13% составила прибыль реселлера, а транспортные и 

страховые издержки составили 14 000 евро. 

 

Практическое занятие № 8. Принятие решения о корректировке таможенной 

стоимости 

Вопросы для обсуждения: 

1. Какие основополагающие документы обеспечивают проведение корректировки 

таможенной стоимости в Российской Федерации и ЕАЭС? 

2. Какие признаки являются признаками недостоверного определения таможенной 

стоимости товаров при проведении контроля таможенной стоимости товаров после их 

выпуска? 

3. Какие ограничения установлены в отношении запроса документов и (или) сведений 

таможенным органом для проведения контроля таможенной стоимости? 
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4. Какими документами оформляются результаты проведения таможенной проверки 

документов и сведений? 

5. Какие решения принимаются по результатам таможенной проверки? 

6. Какие документы используются для внесения изменений в сведения, заявленные в 

декларации на товары? 

7. В каких случаях производится изменение (дополнение) сведений, заявленных в ДТ, 

после выпуска товаров? 

8. Какие таможенные операции совершаются в связи с изменением (дополнением) 

сведений, заявленных в декларации на товары, после выпуска товаров? 

9. В каких случаях таможенный орган отказывает во внесении изменений (дополнений) 

в сведения, заявленные в ДТ? 

Практические ситуации для анализа: 

1. В рамках контроля таможенной стоимости иностранного товара таможенный орган 

выявил более низкую цену ввозимого товара по сравнению с ценой однородных товаров. В 

результате у декларанта были запрошены дополнительные документы, а также ему сообщили 

о возможности выпуска товара при условии внесения обеспечения уплаты таможенных 

платежей. При этом таможенный орган выбрал источник ценовой информации (сделка с 

однородным товаром) и выставил декларанту требование о внесении изменений в ДТ. Каковы 

действия декларанта в сложившейся ситуации? 

2. Российская организация подала декларацию на товары с заявлением таможенной 

процедуры выпуска для внутреннего потребления. В связи с тем, что по условиям договора 

перевозки увеличилась стоимость доставки товаров, декларант обратился в таможенный орган 

с просьбой разрешить внесение изменений в ДТ и скорректировать таможенную стоимость 

товаров до их выпуска. В ответ таможенный орган направил решение о корректировке 

таможенной стоимости товаров и возбудил дело об административном правонарушении по ч. 

2 ст. 16.2 КоАП РФ. Правомерны ли действия таможенного органа? 

3. Участник ВЭД определил таможенную стоимость ввезенного товара по первому 

методу, представив пакет подтверждающих документов. Таможня запросила документы, 

которые декларант частично представил с необходимыми пояснениями. В результате было 

принято решение о корректировке. Участник ВЭД его выполнил, что увеличило сумму 

начисленных таможенных платежей, но затем оспорил в суде. На основании главы 5 и ст. 324-

326 ТК ЕАЭС, у таможни не было правовых оснований для принятия оспариваемого решения. 

Декларант представил все имеющиеся у него в силу делового оборота документы, 

подтверждающие заявленную таможенную стоимость. Таможня не доказала недостоверность 

представленных сведений, а также наличие оснований, исключающих возможность 

применения 1 метода. Правомерны ли действия таможенного органа? 

4. Таможня, не согласившись с заявленной таможенной стоимостью товара, направила 

участнику ВЭД запрос о представлении дополнительных документов и требование о 

корректировке. Участник не смог представить все запрашиваемые документы, и таможня 

определила таможенную стоимость по резервному методу. Декларант, чтобы избежать 

дополнительных расходов, связанных с помещением товара на СВХ, и скорее получить 

разрешение на выпуск товара, согласился на временную условную корректировку таможенной 

стоимости. Перечислил сумму обеспечения таможенных платежей на счет таможни, но затем 

оспорил действия таможни в суде. Правомерны ли действия таможенного органа? 

5. По внешнеторговому контракту в адрес общества поступил товар (финики сушеные), 

таможенную стоимость которого импортер определил в ДТ по стоимости сделки с ввозимыми 

товарами. Сравнив заявленную цену с информацией в своей базе данных, таможня приняла 

решение о корректировке. Импортеру предложили использовать ценовую информацию из ДТ 

другого участника ВЭД, что и стало поводом для обращения в суд. Правомерны ли действия 

таможенного органа? 

6. ООО «А» по заключенному со Швейцарской компанией контракту от 11.06.2020 года 

ввезло на таможенную территорию Таможенного союза и предъявил к таможенному 

оформлению товары на основании декларации на товары, в том числе: 
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- светильник пластиковый люминесцентный потолочный для промышленных 

помещений, страна происхождения – Китай; 

- металлическое основание для люминесцентного светильника страна происхождения – 

Китай. 

Таможенная стоимость товара была определена декларантом с применением первого 

метода определения таможенной стоимости – по цене сделки. При этом декларантом был 

представлен полный пакет документов, требуемых для таможенного оформления товара и его 

таможенной стоимости. 

Поскольку при проведении контроля таможенной стоимости до выпуска товаров были 

выявлены риски недостоверного декларирования таможенной стоимости товаров, 

таможенным органом было принято решение о запросе дополнительных документов и 

сведений, в том числе: 

- прайс-лист производителя ввезенных товаров; 

- экспортную таможенную декларацию страны происхождения с отметками 

уполномоченных государственных органов. В случае, если страна отправления и страна 

происхождения ввезенного товара различны также указано представить также экспортную 

декларацию страны отправления товара; 

- договоры на поставку оцениваемых, идентичных, однородных товаров для их продажи 

на единой таможенной территории Таможенного союза; 

- оферты, заказы, прайс-листы продавцов оцениваемых, идентичных, однородных 

товаров, а также товаров того же класса или вида (если имеются); 

- калькуляцию производителя на оцениваемые товары, основанную на достоверной, 

количественно определяемой и документально подтвержденной информации либо иной 

документ, содержащий затраты на производство оцениваемого товара. 

- планово-экономическое обоснование цены импортера на оцениваемые товары; 

- упаковочные листы; 

- бухгалтерские документы об оприходовании товаров; 

- документы и сведения о перевозке и перегрузке товаров; 

- банковские документы, а также другие платежные документы, отражающие стоимость 

товара. 

В подтверждение заявленной таможенной стоимости декларант представил 

таможенному органу истребованные документы. 

По результатам анализа представленных декларантом документов и сведений в рамках 

проводимой дополнительной проверки ДЛТО было принято решение о корректировке 

заявленной таможенной стоимости товаров. 

Таможенная стоимость оцениваемых товаров по откорректированным товарным 

позициям определена таможенным органом самостоятельно с учетом имеющейся у него 

ценовой информации. 

В качестве обоснования принятого решения таможенный орган указал следующее: 

- не представлена калькуляция фирмы-изготовителя на оцениваемые товары, основанная 

на достоверной, количественно определяемой и документально подтверждаемой информации 

либо иные документы, содержащие бухгалтерские расчеты затрат, расходов в денежном 

выражении на производство и сбыт единицы изделия, а также на осуществление работ и 

услуг; 

- не представлены прайс-лист производителя на оцениваемый товар, отражающие 

стоимость оцениваемого товара в стране происхождения в ходе обычной торговли на 

условиях конкуренции; 

- представленная экспортная декларация страны происхождения оцениваемых товаров 

не содержит отметок уполномоченных органов; 

- не представлена экспортная таможенная декларация страны отправления товара 

(Литва); 

- не представлены в полном объеме документы по реализации аналогичного/идентичного 

товара поставленного ранее; 
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- по информации, имеющейся в распоряжении таможенного органа, цены по сделкам с 

идентичными, однородными товарами того же класса и вид, ввозимыми при сопоставимых 

условиях, значительно выше цен, указанных в документах, представленных заявителем. 

Правомерны ли действия таможенного органа? 

7. ООО «И» ввезло на таможенную территорию Союза товары (краски-спреи в 

балончиках, присадки в масло, лента уплотнительная для лобового стекла) и предъявило к 

таможенному оформлению. 

При проверке заявленных в декларации на товары сведений у таможенного органа 

возникли сомнения относительно заявленной декларантом таможенной стоимости ввозимых 

товаров, в связи с тем, что с учетом срабатывания системы управления рисками заявленная 

таможенная стоимость значительно отличалась от имеющейся в распоряжении таможенного 

органа ценовой информации.  

Таможенным органом было принято решение о запросе у декларанта дополнительных 

документов и сведений, в том числе: 

- экспортную таможенную декларацию страны происхождения с отметками 

уполномоченных государственных органов; 

- калькуляцию фирмы-изготовителя на оцениваемый товар, основанную на достоверной, 

количественно определяемой и документально подтвержденной информации либо иной 

документ, содержащий бухгалтерский расчет затрат, расходов в денежном выражении на 

производство и сбыт единицы изделия, а также на осуществление работ и услуг. 

В качестве оснований вынесенного решения о корректировке таможенной стоимости 

таможенным органом указано два обоснования: 

-представленная экспортная декларация не заверена печатями, подписями лиц, 

отвечающих за контроль данного документа. В связи с этим данный документ не может быть 

представлен в качестве документа, подтверждающего первоначально заявленную таможенную 

стоимость; 

-не представлена калькуляция либо иной документ, отражающий статьи расходов на 

оцениваемые товары. При этом таможенным органом сделана ссылка на то обстоятельство, 

что калькуляция товара является документом, позволяющим сопоставить стоимость 

оцениваемых товаров со стоимостью компонентов, из которых изготовлены такие товары, 

сравнить стоимость исходных компонентов с ценовой информацией, имеющейся в 

распоряжении таможенного органа, установить порядок формирования цены производителем 

и соответствие такой цены обычной практике торговли, сформированной в условиях 

нормальной конкуренции. 

Декларантом таможенному органу предоставлено пояснение о том, что страной 

отправления товара является США, как и страной его происхождения. Экспортная декларация 

представляется в том виде, как она получена декларантом, т.е. без каких-либо подписей и 

печатей. В экспортной декларации содержится номер инвойса, что позволяет ее соотнести с 

оцениваемой поставкой. О том, что отправитель обладает правом упрощенного 

декларирования, не предполагающего проставления подписей и печатей компетентных 

органов, свидетельствовало представленное в рамках единого комплекта документов письмо 

Департамента по коммерческим вопросам США (United States Department of Commerce). Из 

данного письма следует о допуске поставщика к системе электронного декларирования, а 

также о необходимости прекращения использования «бумажной» формы такого 

декларирования с целью избегания дублирования. 

Также декларантом было представлено письмо поставщика о том, что проставление 

подписей и печатей каких-либо органов в экспортной декларации не требуется. 

Правомерны ли действия таможенного органа? 

8. ООО «В» на условиях контракта, заключенного с Пакистанской компанией, ввез на 

таможенную территорию Таможенного союза и предъявил к таможенному оформлению 

товары (простыни, салфетки, полотенца) 

Таможенная стоимость товара была определена заявителем с применением первого 

метода определения таможенной стоимости – по цене сделки. При этом заявителем был 
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представлен полный пакет документов, требуемых для таможенного оформления товара и его 

таможенной стоимости. 

Поскольку при проведении контроля таможенной стоимости до выпуска товаров СУР 

были выявлены риски недостоверного декларирования таможенной стоимости товаров, 

таможенным органом было принято решение о запросе дополнительных документов и 

сведений, в том числе: 

- прайс-лист производителя ввезенных товаров либо его коммерческое предложение; 

- экспортную таможенную декларацию страны происхождения с отметками 

уполномоченных государственных органов; 

- документы по реализации оцениваемых товаров (товарно-транспортные накладные с 

договорами и платежными поручениями); 

- прайс-лист продавца; 

- калькуляцию производителя на оцениваемые товары, основанную на достоверной, 

количественно определяемой и документально подтвержденной информации либо иной 

документ, содержащий затраты на производство и иную планируемую прибыль 

производителя; 

- документы, отражающие стоимость оцениваемого товара из независимых источников; 

- плановое экономическое обоснование цены импортера на оцениваемые товары; 

- документы по реализации аналогичного/идентичного товара, ввезенного ранее 

(товарно-транспортные накладные с договорами и платежными поручениями); 

- документы, отражающие статус товара во время нахождения в странах транзита. 

В подтверждение заявленной таможенной стоимости декларант представил 

таможенному органу истребованные документы. 

По результатам анализа представленных декларантом документов и сведений ДЛТО 

было принято решение о корректировке заявленной таможенной стоимости товаров. 

В качестве обоснования принятого решения таможенный орган указал следующее: 

- не представлены документы, отражающие статус товара в стране транзита (транзитные 

декларации); 

- представленная копия экспортной декларации страны происхождения оцениваемых 

товаров не содержит отметок уполномоченных таможенных органов. С учетом данного факта 

рассматривать представленную копию экспортной декларации в качестве документа, 

подтверждающего заявленную таможенную стоимость оцениваемых товаров, не 

представляется возможным; 

- документы по реализации оцениваемых товаров представлены лишь на часть товаров, 

что не позволяет таможенному органу провести анализ формирования цены первым 

продавцом и сравнить его со стоимостью, сложившейся на внутреннем рынке Таможенного 

союза в рассматриваемый промежуток времени, а также подтвердить стоимость оцениваемого 

товара указанную в представленном экономическом обосновании отпускной цены; 

- по информации, имеющейся в распоряжении таможенного органа, цены по сделкам с 

идентичными, однородными товарами того же класса или вида, ввозимыми при сопоставимых 

условиях, выше цен, указанных в документах, представленных декларантом. 

Правомерны ли действия таможенного органа? 

 

Практическое занятие № 9.  Порядок  корректировки таможенной стоимости 

Вопросы для обсуждения: 

1. Что является основанием для внесения изменений (дополнений) в сведения, 

заявленные в ДТ, после выпуска товаров по инициативе таможенного органа? 

2. Каков срок предоставления декларантом в таможенный орган документов и 

сведений, указанных в решении таможенного органа? 

3. Каковы особенности внесения изменений (дополнений) в сведения, заявленные в 

декларации на товары, до выпуска товаров по требованию таможенного органа? 

4. В какие графа КДТ вносятся сведения по результатам контроля таможенной 

стоимости? 
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5. В какие графы ДТ вносятся сведения по результатам контроля таможенной 

стоимости? 

Кейс – задача  

Цели изучения кейс-задачи:  
1) тренировка навыков аналитического мышления, повышения эффективности 

принимаемых решений;  

2) развитие навыков аргументации предложения и восприятия новой информации при 

решении сложных проблем. 

Задачи: 
1. Повторение теоретических вопросов курса. 
2. Отработка навыков практического использования схем анализа практических ситуаций. 
3. Отработка навыков группового анализа проблемы и принятия решений. 
4. Оценка знаний, полученных студентами в ходе теоретического курса. 

Планируемые результаты: 
1. Выработка студентом алгоритма корректировки таможенной стоимости. 
2. Научить студентов принимать решения в условиях неопределенности, недостаточности 

информации. 
3. Формирование у студентов навыков самоорганизации своей работы. 

Информационную базу составляют данные с сайта ФТС России (http://www.customs.ru/) и 

справочно- правовых систем типа «Гарант», «Консультант плюс», специализированная 

справочная информационно-аналитическая система для внешнеэкономической деятельности 

«ВЭД Инфо» и т.д. 

Вопросы для индивидуального анализа ситуации: 
1. На основе анализа ситуаций в предыдущей теме разработать алгоритм осуществления 

корректировки таможенной стоимости. Отразить полномочия должностных лиц таможенных органов 
и декларантов, указать сроки выполнения их действий. 

2. Оформить необходимые пакет документов для оформления решения о корректировки 
таможенной стоимости по результатов контроля таможенной стоимости и для оформления 
корректировки таможенной стоимости.  

 

Практическое занятие № 10 Обжалование решений таможенного органа 

относительно таможенной стоимости товаров  

Цель занятия: Углубить полученные на лекциях и в процессе самостоятельной 

работы знания о порядке обжалование решений таможенного органа относительно 

таможенной стоимости товаров. 

Вопросы для обсуждения: 

1. Порядок обжалования решений таможенных органов при принятии ими решений об 

определении, контроле и корректировке таможенной стоимости. 

2. Процедура подачи жалобы на решение таможенного органа. 

3. Судебная практика применения законодательства Таможенного союза по вопросам 

контроля таможенной стоимости. 

4. Разъяснение порядка принятия решений по таможенной стоимости ввозимых 

товаров.  

5. Каковы признаки недостоверного определения таможенной стоимости вывозимых 

товаров? 

6. Какие обстоятельства и при каких условиях не рассматриваются в качестве 

признаков недостоверного определения таможенной стоимости товаров? 

7. Какие документы могут быть запрошены таможенным органом при проведении 

контроля таможенной стоимости товаров? 

8. Каковы особенности рассмотрения судебными инстанциями дел по корректировке 

таможенными органами таможенной стоимости товаров, заявленных участниками ВЭД?. 

Примерные варианты задание: 

Задание 1. Проанализируйте дополнительный материал к данной теме. На основании 

полученной информации: 

http://www.customs.ru/
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- составьте алгоритм обжалования решения таможенных органов по вопросам 

корректировки таможенной стоимости; 

- составьте жалобу на решения таможенных органов по вопросам корректировки 

таможенной стоимости; 

Задание 2. На основании анализа судебной практики о корректировки таможенной 

стоимости и отчетах о ведомственном контроле решений должностных лиц таможенных 

органов, составьте аналитический доклад. 

Задание 3. Дайте краткие ответы на представленные ниже вопросы: 

Вопрос: ...Российская организация ввозит товары из Турции на территорию РФ на 

условиях поставки CPT-Москва. Товары застрахованы покупателем на период доставки в г. 

Москву, продавец несет расходы на перевозку товаров. Как определяется таможенная 

стоимость товаров по методу 1? 

Вопрос: ...Обязан ли уполномоченный экономический оператор вносить обеспечение 

уплаты таможенных платежей в случае проведения дополнительной проверки таможенной 

стоимости? 

Вопрос: ...Подлежит ли включению в таможенную стоимость вывозимого в 

соответствии с таможенной процедурой экспорта товара сумма вывозной таможенной 

пошлины, уплачиваемой по договору за счет покупателя при вывозе товаров с территории 

ЕАЭС? 

Вопрос: ...Организация помещает под процедуру реэкспорта товар, являющийся 

продуктом переработки после операций по его ремонту в соответствии с процедурой 

переработки на таможенной территории. Каковы особенности декларирования цены товара, 

его таможенной и статистической стоимости, если товар является продуктом переработки? 

Вопрос: ...Российская организация ввозит товары в качестве вклада в уставный 

капитал. По какому методу следует определять таможенную стоимость? 

Вопрос: ...Может ли таможенный орган при проведении контроля таможенной 

стоимости товара запросить документы, подтверждающие размер вознаграждения 

экспедитора? Какие документы подтверждают стоимость услуг экспедитора и нужно ли их 

включать в таможенную стоимость? 

Вопрос: ...Организации отказано в жалобе на решение о корректировке таможенной 

стоимости по причине отсутствия полномочий у лица, подписавшего ее. Жалоба направлена 

повторно, однако таможенный орган отказал в ее рассмотрении в связи с истечением срока 

обжалования. Правомерно ли исчисление срока для обжалования без учета факта подачи 

первоначальной жалобы? 

Вопрос: ...Таможенный орган изменил 1-й метод определения таможенной стоимости 

товара на 6-й. Организация-декларант не согласна с решением о корректировке таможенной 

стоимости. Может ли организация скорректировать таможенную стоимость, если пропущен 

без уважительной причины трехмесячный срок для обжалования в суде данного решения? 

Вопрос: ...В связи с увеличением стоимости доставки товаров организация обратилась 

в таможенный орган с просьбой разрешить внесение изменений в ДТ и скорректировать 

таможенную стоимость товаров до их выпуска. Правомерно ли возбуждение дела об 

административном правонарушении в случае корректировки таможенной стоимости товаров? 

Вопрос: ...Российская организация ввозит из Китая товары, содержащие товарный 

знак, в связи с чем обязуется уплачивать правообладателю 10% выручки от реализации. Как 

отражаются лицензионные платежи в таможенной стоимости товаров? 

Вопрос: ...Каковы особенности определения таможенной стоимости товаров при 

экспорте лесоматериалов? 

Вопрос: О включении в таможенную стоимость ввозимых товаров расходов на услуги 

по осмотру товара, оценке количества и качества товара, проверке документов на товар. 

Вопрос: ...Возможно ли применение первого метода определения таможенной 

стоимости товаров, если учредителем российской организации (покупателя) является 

иностранная организация (продавец)? 

Вопрос: ...При проведении контроля таможенной стоимости товаров таможенным 

органом у декларанта запрошены документы: таможенная декларация страны отправления, 
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прайс-листы производителя и продавца товаров. Является ли запрос документов, 

подтверждающих стоимость товаров, возложением на декларанта дополнительных 

обременений, не предусмотренных правом ЕАЭС? 

Вопрос: ...Имеются ли у предпринимателя основания при определении размера 

таможенной стоимости исключить из цены товаров сумму денежных средств, возвращенных 

или подлежащих возврату в связи с использованием системы tax free? 

Вопрос: ...Организация ввозит из Китая пищевую лимонную кислоту и помещает под 

процедуру выпуска для внутреннего потребления. Количество товара - 10 тонн, таможенная 

стоимость - 500 000 руб., производитель неизвестен. ДТ подается в электронном виде. Какие 

таможенные платежи должны быть уплачены? 

Вопрос: ...Организация ввозит товары из Турции в Россию воздушным транспортом 

на условиях поставки EXW Инкотермс 2010. Каковы особенности декларирования 

таможенной стоимости товаров согласно методу 1? 

Вопрос: На территорию РФ ввозятся товары в рамках сделки купли-продажи, 

согласно которой валютой контракта является евро, а валютой инвойса - доллар США. На 

какую дату осуществляется пересчет валюты с целью определения таможенной стоимости 

товаров: на дату выставления инвойса или на дату регистрации декларации на товары? 

Вопрос: Организация покупает у иностранного поставщика оборудование в 

разобранном виде, монтаж производит поставщик на территории РФ. Как учитываются услуги 

по монтажу оборудования в его таможенной стоимости? 

Вопрос: Каковы особенности включения расходов на страхование перевозки 

иностранных товаров в их таможенную стоимость, если товары ввозятся на территорию 

России и помещаются под процедуру выпуска для внутреннего потребления? 

Вопрос: ...Правомерно ли решение таможенного органа о корректировке таможенной 

стоимости товара, если один из учредителей организации-продавца являлся руководителем 

организации-покупателя? 

Вопрос: ...Правомерно ли привлечение к ответственности за заявление при 

таможенном декларировании недостоверных сведений, если организация не включила в 

таможенную стоимость перечисленные иностранным покупателем суммы в размере, 

эквивалентном размеру экспортной таможенной пошлины? 

Вопрос: ...В рамках контроля таможенной стоимости товара таможенный орган 

выявил более низкую цену ввозимого товара по сравнению с ценой однородных товаров. В 

результате у декларанта были запрошены дополнительные документы и выставлено 

требование о внесении изменений в ДТ. Каковы действия декларанта в сложившейся 

ситуации? 

 

 Типовые тестовые задания по темам 

Тема 1. 

1. Какие сведения о заявленной таможенной стоимости подтверждаются транспортными 

документами? 

А) сведения о стоимости перевозки товаров; 

Б) сведения о виде транспортного средства, на котором перевозится товар; 

В) сведения о маршруте движения транспортного средства, на котором перевозился 

товар. 

2. Какой из перечисленных документов должен быть в обязательном порядке 

предоставлен таможенному органу для подтверждения заявленной таможенной стоимости, 

определенной с применением метода по стоимости сделки с ввозимыми товарами 

А) договор (контракт), действующие приложения, дополнения и изменения к нему 

Б) таможенная декларация страны отправления товаров 

В) упаковочный лист 

Г) прайс-лист производителя товаров 

3. Сроки контроля таможенной стоимости в процессе декларирования: 

А)  Соответствуют срокам контроля декларации на товар (т.е. до выпуска товара); 

Б)  До 3-х лет; 
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В)  До 1-го года. 

4. Основным принципом организации контроля таможенной стоимости является: 

А) соблюдение законности должностными лицами таможенных органов при принятии 

решений по таможенной стоимости; 

Б) использование системы управления рисками при организации контроля таможенной 

стоимости. 

В) обеспечение непрерывного функционирования системы контроля таможенной 

стоимости; 

5. Является ли отклонение уровня заявленной таможенной стоимости от имеющихся в 

распоряжении таможенного органа сведений о стоимости идентичных или однородных 

товаров безусловным основанием для проведения корректировки таможенной стоимости 

А) нет 

Б) да, только при значительном (в 2 и более раз) отклонении 

В) да в любом случае 

 

Тема 2. 

1. Кем доказывается отсутствие влияния взаимосвязанности продавца и покупателя на 

цену: 

А) декларантом. 

Б) таможенным органом; 

В) независимым экспертом; 

2. К дополнительным начислениям к цене, фактически уплаченной или подлежащей 

уплате за ввозимые товары, не относятся:  

А) сырье, материалы, детали, полуфабрикаты и тому подобные предметы, из которых 

состоят ввозимые товары  

Б) инструменты, штампы, формы и другие подобные предметы, использованные при 

производстве ввозимых товаров  

В) материалы, израсходованные при производстве ввозимых товаров  

Г) проектирование, разработка, инженерная, конструкторская работа, художественное 

оформление, дизайн, эскизы и чертежи, выполненные на таможенной территории ЕАЭС и 

необходимые для производства ввозимых товаров 

3. Исключает применения метода 1, если такие ограничения, как:  

А) предоставление покупателем продавцу этих товаров определенных услуг  

Б) установленные совместным решением органов Таможенного союза  

В) ограничивающие географический регион, в котором товары могут быть перепроданы  

Гd) существенно не влияющие на стоимость товаров  

4. Наличие условия сделки купли-продажи, что покупатель обязан перечислить продавцу 

определенную часть выручки от последующей продажи ввозимых товаров:  

А) исключает применение метода 1  

Б) не исключает применение метода 1  

В) устанавливает необходимость применения метода 2  

Г) устанавливает необходимость применения метода 6 

5. Если не выявлена сделка с идентичными или однородными товарами, проданными на 

том же коммерческом уровне, то:  

А) метод 2 не применяется  

Б) метод 3 не применяется  

В) используются сведения о сделке с идентичными или однородными товарами, 

проданными на ином коммерческом уровне  

Г) методы 2 и 3 не применяются 

6. Учет наличия взаимосвязи между лицами  

А) не влияет на применение метода 4  

Б) учитывается только по отдельным товарам  

В) является условием применения метода 4  

Г) производится в процессе корректировки таможенной стоимости  
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7. В качестве основы для определения таможенной стоимости оцениваемых (ввозимых) 

товаров используется цена единицы товара, по которой:  

А) ввезены идентичные товары  

Б) ввезены однородные товары  

В) продаются оцениваемые товары  

Г) товары можно купить в магазине 

8. Если показатели прибыли производителя являются низкими, то:  

А) метод сложения не применяется  

Б) не учитывается как компонент  

В) должен согласовываться с общими расходами  

Г) вносится корректирующий коэффициент  

9. К расходам по доставке товаров не относятся:  

А) расходы по перевозке  

Б) расходы по погрузке  

В) расходы на страхование  

Г) почтовые расходы  

10. При определении таможенной стоимости товаров по резервному методу следующие 

ценовые данные не могут использоваться:  

А) каталоги независимых фирм  

Б) Интернет  

В) биржевые котировки  

Г) цены на товары на внутреннем рынке страны вывоза  

Тема 3. 

1. Основное назначение корректировки таможенной стоимости товара сводится к: 

А) пересчету таможенной стоимости товара 

Б) выявлению несоответствия сведений, заявленных в ДТС, и фактических сведений 

В) выявлению технических ошибок 

Г) выявлению необоснованного выбора метода таможенной оценки 

2. Заполнение декларации таможенной стоимости при проведении корректировки 

таможенной стоимости товаров: 

А) является обязательным 

Б) осуществляется по усмотрению таможенного органа 

В) не является обязательным 

Г) осуществляется по усмотрению декларанта 

3. При принятии решения о корректировке таможенной стоимости товаров декларант 

(таможенный представитель) обязан осуществить корректировку заявленной таможенной 

стоимости товаров и уплатить таможенные пошлины, налоги в объеме, исчисленном с учетом 

скорректированной таможенной стоимости, в срок: 

А)  Не превышающий срок выпуска товаров; 

Б)  Установленный таможенным органом; 

В)  В течение 15 дней после выпуска товара. 

4. Корректировка таможенной стоимости проводится, если (выбрать два правильных 

ответа): 

А) Обнаружены признаки, указывающие на то, что сведения о таможенной стоимости 

товаров могут являться недостоверными; 

Б) Сведения не подтверждены документами. 

В) Величина таможенной стоимости не соответствует ценам внутреннего рынка на 

аналогичные или идентичные товары; 

Г) Величина таможенной стоимости не соответствует ценам внутреннего рынка страны – 

производителя товаров; 

5. Непредоставление декларантом документов (сведений), обосновывающих заявленную 

им таможенную стоимость товара:  

А) может повлечь принятие таможенным органом решения о внесении изменений 

(дополнений) в сведения о таможенной стоимости  
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Б) является основанием для изменения метода определения таможенной стоимости  

В) не может повлечь принятие таможенным органом решения о внесении изменений 

(дополнений) в сведения о таможенной стоимости  

Г) является основанием для отказа в регистрации на товары 

 

Тема 4 

1. Таможенная стоимость, определяемая исходя из установленной договором цены 

товаров, не может считаться количественно определяемой и документально подтвержденной, 

если декларант не предоставил:  

А) доказательства совершения сделки  

Б) доказательств сделки купли-продажи  

В) доказательств оплаты сделки  

Г) доказательств отсутствия взаимосвязи сторон  

2. Верно ли утверждение: отсутствие подтверждения сведений о таможенной стоимости, 

заявленных в таможенной декларации, не может выступать основанием для вывода о 

неправильном определении таможенной стоимости декларантом.  

А) да  

Б) нет  

В) только для метода 1  

Г) только для метода 6  

3. Где может быть обжаловано решение ДЛТО Тольяттинского таможенного поста? 

А) Самарская таможня 

Б) Федеральная таможенная служба 

В) Северо-западное таможенное управление 

Г) Арбитражный суд 

 4. В какие сроки может быть подана жалоба на решение таможенных органов о 

таможенной стоимости? 

А) в течение трех месяцев 

Б) в течение двух месяцев 

В) в течении трех лет 

Г) в течении года 

5. Как подается жалоба на решение таможенного органа? 

А) жалоба подается в вышестоящий таможенный орган через орган, решение которого 

обжалуется  

Б) жалоба на решение таможенного поста подается непосредственно в таможню 

В) жалоба подается в вышестоящий таможенный орган 

Г) жалоба подается через арбитражный суд 

 

8.2. Типовые контрольные задания или иные материалы для проведения  

ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ  

 Форма проведения промежуточной аттестации по дисциплине: экзамен (по 

результатам накопительного рейтинга или в форме компьютерного тестирования).  

 Устно-письменная форма по экзаменационным билетам предполагается, как правило, 

для сдачи академической задолженности.  

 Перечень вопросов и заданий для подготовки к дифференцированному зачету (ПК-

1: ИПК-1.1; ПК-2: ИПК-2.1 - ИПК-2.4; ПК-3: ИПК-3.4): 

1. Понятие, цели определения и назначение таможенной стоимости товаров. 

2. Правила определения таможенной стоимости товаров. 

3. Порядок определения таможенной стоимости товаров. 

4. Методы определения таможенной стоимости оцениваемых (вывозимых) товаров. 

5. Порядок декларирования таможенной стоимости товаров, перемещаемых через 

таможенную границу Таможенного союза. 

7. Процедура декларирования таможенной стоимости. 
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8. Формы декларирования таможенной стоимости. 

9. Сведения, заявляемые в декларации таможенной стоимости. 

10. Формы декларации таможенной стоимости и правила их заполнения. 

11. Инструкция по проведению проверки правильности определения таможенной 

стоимости товаров, ввозимых (ввезенных) на таможенную территорию Таможенного 

союза. 

12. Действия уполномоченных должностных лиц при проведении проверки 

правильности определения таможенной стоимости товаров, независимо от выбранного 

декларантом метода ее определения. 

13. Порядок действий должностных лиц таможенных органов по сравнению заявленной 

декларантом таможенной стоимости товаров с имеющейся в таможенных органах ценовой 

информацией. 

14. Проверка правильности определения таможенной стоимости товаров по методу по 

стоимости сделки с идентичными товарами и по методу по стоимости сделки с однородными 

товарами. 

15. Проверка правильности определения таможенной стоимости товаров по методу 

вычитания. 

16. Проверка правильности определения таможенной стоимости товаров по методу 

сложения. 

17. Проверка правильности определения таможенной стоимости товаров по резервному 

методу. 

18. Контроль таможенной стоимости при выявлении несоответствия сведений о 

количестве и (или) качестве товара. 

19. Регламент действий должностных лиц таможенных органов при контроле 

отложенного определения таможенной стоимости товаров. 

20. Порядок осуществления контроля таможенной стоимости. 

21. Использование системы управления рисками при осуществлении контроля 

таможенной стоимости. 

22. Информация, используемая при контроле таможенной стоимости. 

23. Порядок контроля таможенной стоимости товаров до их выпуска. 

24. Принятие решения о корректировке. 

25. Контроль таможенной стоимости товаров после их выпуска. 

26. Понятие и цели корректировки таможенной стоимости таможенными органами. 

27. Порядок корректировки таможенной стоимости. 

28. Случаи осуществления корректировки таможенной стоимости в соответствии с 

законодательством. 

29. Сроки и порядок доведения до декларанта корректировки таможенной стоимости. 

30. Внесение изменений в ДТ по результату корректировки таможенной стоимости. 

31. Методика расчета скорректированной (уточненной) таможенной стоимости. 

32. Правила заполнения формы корректировки декларации на товары (КДТ). 

33. Порядок проведения дополнительной проверки. 

34. Признаки недостоверности заявленных сведений о таможенной стоимости товаров. 

35. Сроки проведения дополнительной проверки. 

36. Документальное оформление решения о проведении дополнительной проверки 

должностным лицом таможенного органа. 

37. Перечень дополнительных документов и сведений, которые могут быть запрошены 

таможенным органом при проведении дополнительной проверки. 

38. Принятие должностным лицом решения в отношении таможенной стоимости 

товаров по результатам проведенной дополнительной проверки. 

39. Порядок обжалования решений таможенных органов при принятии ими решений об 

определении, контроле и корректировке таможенной стоимости. 

40. Процедура подачи жалобы на решение таможенного органа. 

41. Судебная практика применения законодательства ЕАЭС по вопросам контроля 

таможенной стоимости. 
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42. Разъяснение порядка принятия решений по таможенной стоимости ввозимых 

товаров. 

43. Аннулирование корректировки таможенной стоимости. 

 

Примерный тест для итогового тестирования: 

 

Вопрос 1.«конвенция о создании унифицированной методологии определения 

таможенной стоимости товаров» год, место принятия была подписана в: 

-  1950 году в брюсселе; 

-  1964 году в париже; 

-  1943 году в вильнюсе; 

Вопрос 2. В чем заключается основное назначение таможенной стоимости товаров? 

-  налоговая база для расчета таможенной пошлины по адвалорной ставке и сбора за 

таможенное оформление, а также основной элемент налоговой базы для расчета ндс и акцизов 

по стоимостным ставкам, а также для целей формирования таможенной статистики; 

-  основа для формирования статистических данных по стоимости перемещаемых через 

таможенную границу рф товарах в американских долларах; 

-  специальное обозначение контрактной (фактурной) стоимости, используемое для 

таможенных целей (например, для расчета таможенной пошлины). 

Вопрос 3. Может ли таможенная стоимость совпадать с контрактной (фактурной) 

стоимостью декларируемых товаров? 

-  может. 

-  нет, не может, так как контрактная стоимость не охватывает расходов по доставке 

товаров; 

Вопрос 4. Всегда ли взаимосвязь между продавцом и покупателем исключает 

возможность применения метода по стоимости сделки с ввозимыми товарами? 

-  только в случаях, когда взаимосвязь продавца и покупателя могла повлиять на цену 

товара; 

-  всегда; 

-  только в случаях, когда взаимосвязь продавца и покупателя могла повлиять на цену 

товара и декларанту не удалось доказать обратное. 

Вопрос 5. На какие товары заполняется ДТС? 

-  на ввозимые товары, облагаемые таможенными пошлинами и налогами; 

-  на любые товары, ввозимые на территорию РФ; 

-  на товары, ввозимые только юридическими лицами. 

Вопрос 6. Для чего предназначена форма ДТС-1? 

-  для определения таможенной стоимости ввозимых товаров по методу 1. 

-  для заявления таможенной стоимости ввозимых товаров на все декларируемые в одной 

таможенной декларации товары; 

-  для определения таможенной стоимости ввозимых товаров по методам 2 и 3; 

Вопрос 7. Заявленная стоимость сделки подтверждается следующими документами, 

такими как: 

-  товаротранспортная накладная, счет-фактура; 

-  инвойс (счет-фактура или счет–проформа, банковские платежные документы (если 

счет уже оплачен), выписка из лицевого счета предприятия, подтверждающего факт оплаты, 

контракт о купле-продаже или поставке товара; 

-  выписка из лицевого счета организации, контракт о купле-продаже или поставке 

товара. 

Вопрос 8. Таможенная стоимость товаров заявляется в дт без заполнения ДТС в случае, 

если товары: 

-  стоимостью менее 10 тысяч долларов 

-  помещаются под таможенные процедуры, не предусматривающие уплату платежей 

-  не подлежат обязательному письменному декларированию 

-  подлежат частичному обложению таможенными платежами 



50 

 

Вопрос 9. В какой графе ДТ заявляется таможенная стоимость: 

-  в графе 45; 

-  в графе 12; 

-  в графе 22; 

-  в графе 42; 

-  в графе 46. 

Вопрос 10. Методика расчета таможенной стоимости ввозимых и вывозимых товаров: 

-  одинакова; 

-  различна. 

Вопрос 11. Для определения таможенной стоимости товаров, изготовленных из 

иностранных товаров, помещенных под таможенные процедуры свободной таможенной зоны 

или свободного склада, используются методы: 

-  1-4 и 6 

-  1 и 6 

-  2,3 и 6 

Вопрос 12. Для определения таможенной стоимости отходов не применяется метод 

-  6 

-  1 

-  2 и 3 

Вопрос 13. При определении таможенной стоимости отходов методы 2,3 и 4 

используются, если 

-  Найдены идентичные или однородные отходам, товары, произведенные на 

таможенной территории Союза 

-  Найдены идентичные или однородные отходам, товары, произведенные вне 

таможенной  территории Союза 

-  Найдены идентичные отходам, товары, цена которых не превышает 330 долл. США 

Вопрос 14. В каких случаях таможенная стоимость отходов не определяется?  (2 ответа) 

-  При заявлении отходов под таможенную процедуру уничтожения 

-  При заявлении отходов под таможенную процедуру отказа в пользу государства 

-  При заявлении отходов под таможенную процедуру свободного склада 

-  При заявлении отходов под таможенную процедуру временного ввоза 

Вопрос 15. При определении таможенной стоимости отходов могут использоваться: (2 

ответа) 

-  Цены продажи оцениваемых отходов, при их первой продаже покупателю, который не 

является взаимосвязанным лицом ни с одним из участников сделки по переработке 

-  Цены продажи товаров, идентичных или однородных отходам покупателю, который не 

является взаимосвязанным лицом ни с одним из участников сделки по переработке 

иностранных товаров 

-  Цены продажи оцениваемых отходов, при их повторной продаже покупателю, который 

не является взаимосвязанным лицом ни с одним из участников сделки 

Вопрос 16. В каких случаях применяется первый метод определения таможенной 

стоимости для поврежденных товаров 

-  Если цена товара пересмотрена продавцом и декларантом представлены документы, 

подтверждающие ее изменение 

-  Если цена товара не пересмотрена продавцом 

-  Если цена поврежденного товара равна цене уцелевшего товара 

Вопрос 17. Определение таможенной стоимости может быть отложено на срок 

-  Не более чем на 15 месяцев со дня регистрации декларации на товары 

-  Не более чем на 15 месяцев со дня составления декларации на товары 

-  Не более чем на 10 месяцев со дня подачи декларации 

Вопрос 18. При применении метода 1 предварительная величина таможенной стоимости 

товаров определяется на основании: (2 ответа) 

-  Биржевых цен на дату, близкую к дате регистрации декларации  
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-  Показателей, отражающих планируемый объем ввоза, реализации товаров или иное 

использование товаров 

-  Цен однородных или идентичных товаров, сделка по которым пришлась на дату 

близкую к регистрации декларации 

Вопрос 19. По истечении, какого срока таможенный орган принимает решение о 

принятии таможенной стоимости? 

-  Не более чем 3-х дней после заявления точной величины таможенной стоимости 

-  Не более чем 1 месяц со дня заявления точной величины таможенной стоимости 

-  Не более чем 5 дней после заявления точной величины таможенной стоимости 

Вопрос 20. Если таможенным органом в ходе проверки таможенной стоимости были 

обнаружены признаки недостоверно заявленных сведений, то принимается решение: 

-  О корректировке таможенной стоимости 

-  Об отложном определении таможенной стоимости 

-  Об отзыве декларации на товар 

 

 

 Полный фон оценочных средств для проведения промежуточной аттестации размещен 

в банке вопросов электронного учебного курса дисциплины в ЭИОС университета 

http://sdo.tolgas.ru/, а также хранится в бумажном и (или) электронном виде на кафедре-

разработчике. 
 

 



Приложение (справочное) 
1
 

 

Примерный перечень оценочных средств 

 

№ 

п/п 

Наименование 

оценочного 

средства 

Краткая характеристика оценочного средства 

Представление 

оценочного средства в 

фонде  

1  Деловая и/или 

ролевая игра 

Совместная деятельность группы обучающихся и 

преподавателя под управлением преподавателя с целью 

решения учебных и профессионально-ориентированных 

задач путем игрового моделирования реальной проблемной 

ситуации позволяет оценивать умение анализировать и 

решать типичные профессиональные задачи. 

Тема (проблема), 

концепция, роли и 

ожидаемый результат 

по каждой игре  

2  Кейс-задача Проблемное задание, в котором обучающемуся предлагают 

осмыслить реальную профессионально-ориентированную 

ситуацию, необходимую для решения данной проблемы. 

Задания для решения 

кейс-задачи  

3  Коллоквиум Средство контроля усвоения учебного материала темы, 

раздела или разделов дисциплины, организованное как 

учебное занятие в виде собеседования преподавателя с 

обучающимися. 

Вопросы по 

темам/разделам 

дисциплины  

4  Круглый стол, 

дискуссия, 

полемика, 

диспут, дебаты 

Оценочные средства, позволяющие включить обучающихся в 

процесс обсуждения спорного вопроса, проблемы и оценить 

их умение аргументировать собственную точку зрения. 

Перечень 

дискуссионных  тем 

для проведения 

круглого стола, 

дискуссии, полемики, 

диспута, дебатов  

5  Разноуровневые 

задачи и задания 

Различают задачи и задания: 

а) репродуктивного уровня, позволяющие оценивать и 

диагностировать знание фактического материала (базовые 

понятия, алгоритмы, факты) и умение правильно 

использовать специальные термины и понятия, узнавание 

объектов изучения в рамках определенного раздела 

дисциплины; 

б) реконструктивного уровня, позволяющие оценивать и 

диагностировать умения синтезировать, анализировать, 

обобщать фактический и теоретический материал с 

формулированием конкретных выводов, установлением 

причинно-следственных связей; 

в) творческого уровня, позволяющие оценивать и 

диагностировать умения, интегрировать знания различных 

областей, аргументировать собственную точку зрения. 

Комплект 

разноуровневых задач 

и заданий  

6  Доклад, 

сообщение 

Продукт самостоятельной работы студента, представляющий 

собой публичное выступление по представлению полученных 

результатов решения определенной учебно-практической, 

учебно-исследовательской или научной темы. 

Темы докладов, 

сообщений 

7  Собеседование Средство контроля, организованное как специальная беседа 

преподавателя с обучающимся на темы, связанные с изучаемой 

дисциплиной, и рассчитанное на выяснение объема знаний 

обучающегося по определенному разделу, теме, проблеме и 

т.п. 

Вопросы по 

темам/разделам 

дисциплины  

8  Творческое 

задание 

Частично регламентированное задание, имеющее 

нестандартное решение и позволяющее диагностировать 

умения, интегрировать знания различных областей, 

аргументировать собственную точку зрения может 

выполняться в индивидуальном порядке или группой 

обучающихся. 

Темы групповых и/или 

индивидуальных 

творческих заданий  

9  Тест Система стандартизированных заданий, позволяющая 

автоматизировать процедуру измерения уровня знаний и 

умений обучающегося. 

Фонд тестовых заданий 

                                                 
1 Приложение справочное, в РПД не включается  
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№ 

п/п 

Наименование 

оценочного 

средства 

Краткая характеристика оценочного средства 

Представление 

оценочного средства в 

фонде  

10  Эссе  Средство, позволяющее оценить  умение обучающегося 

письменно излагать суть поставленной проблемы, 

самостоятельно проводить анализ этой проблемы с 

использованием концепций и аналитического инструментария 

соответствующей дисциплины, делать выводы, обобщающие 

авторскую позицию по поставленной проблеме. 

Тематика эссе  

11  Отчет по 

лабораторной 

работе 

Средство, позволяющее оценить  практические умения при 

выполнении лабораторных исследований. 

Форма отчета по 

лабораторной работе 

 

 

 


